
Manisa Büyükşehir Belediyesi, vatandaşların ulaşım
maliyetlerini azaltmak ve toplu taşımayı teşvik etmek

amacıyla yeni bir uygulamayı hayata geçirdi. Nisan ve
mayıs ayları boyunca hafta içi her gün toplu taşımada
TROY kart kullanan vatandaşların gün içerisindeki ilk
binişleri ücretsiz olacak. l 6’da

Türk Plastik Sanayicileri
Araştırma, Geliştirme ve Eğitim
Vakfı (PAGEV) Başkanı Eroğlu,
“Türkiye’nin bugün, AB’nin beş
yıl önce yaptığı ve bugün düzelt-
meye çalıştığı aynı yanlışa yönel-
mesi kabul edilemez. Sorun
plastik değil, atık yönetim sistemi-
nin kurulamamış olmasıdır;
çözüm de yasak değil, akıllı dö-
nüşümdür. Kamuoyunda ‘tek
kullanımlık plastik’ diye anılan

ürünlerin önemli bir bölümü as-
lında hijyen ve gıda güvenliği sağ-
layan ürünlerdir. Bunların
ortadan kaldırılması hem sağlık
hem de istihdam için büyük sorun
yaratır” diye konuştu. l 5’te

Ege Genç İş İnsanları Derneği (EGİAD), ihracat
ekosisteminde bilgi paylaşımını kurumsal bir zemine
taşımak amacıyla kurduğu Dış Ticaret Konseyi’nin
ilk toplantısını gerçekleştirdi. 40 yıllık deneyimini
paylaşan Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör Baş-
kanı Jak Eskinazi, Türk firmalarının küresel pa-
zara uyum ve hız konusunda başarılı olduklarını
söyledi. Eskinazi ülke olarak ve ihracatçı adına
atılması gereken adımları da sıraladı, “Güçlü bir
Türkiye imajı yaratmalıyız” dedi. 

Troy ile ilk biniş ücretsiz

Çözüm yasakta değil
akıllı dönüşümde saklı

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Türk şirketlerinin global pazarlarda büyümesinin yollarını anlatan Başkan Eskinazi,
“Ülke olarak marka olmalıyız. Dünyada birçok ülke, kendi ülke algısını bir marka gibi
yönetiyor. Sadece şirketlerin değil, Türkiye’nin de marka olması gerekli” diye konuştu

Türkiye’de plastiğe getirilen yasakçı düzenleme hakkında PAGEV Başkanı Yavuz
Eroğlu, “Çözüm yasaklamak değil, akıllı dönüşüm sağlamak” diye konuştu

Türkiye arTık 
marka olmalı

Türk şirketlerinin global pazarlarda büyümesini
sınırlayan hatalardan bahseden Başkan Eskinazi,
“Ülke olarak marka olamamamız ilk hatamız.
Bugün dünyada birçok ülke, kendi ülke algısını bir
marka gibi yönetiyor. Sadece şirketlerin değil, Tür-
kiye’nin de marka olması gerekiyor. İkinci hata, pa-
zara uygun üretim yapmamak. Türk ihracatçısının
DNA’sında rekabetçilik, pratiklik, çabuk kavrama
ve adaptasyon, müşteri ilişkilerinde güçlü bir ref-
leks var” diye konuştu.  l 4’te 

Zeytinyağında umut
Avrupa kotasında 

Ege Zeytin ve Zeytinyağı İhracatçıları Birliği
Başkanı Emre Uygun, “Avrupa Birliği pazarında
karşımıza çıkarılan kota, üretim kapasitemiz ve
hedeflerimizle bağdaşmamakta. Bizim beklenti-
miz serbest ticaretin ruhuna uygun, kotasız adil
bir rekabet” diye konuştu. l 7’de 

İzmir'in damla sakızı 
KKTC topraklarında

İzmir Tarım ve Orman İl Müdürlüğü 
tarafından yürütülen proje çerçevesinde Çeşme
damla sakızı yetiştiriciliği Kuzey Kıbrıs Türk
Cumhuriyeti’ne (KKTC) taşınıyor. KKTC 
genelinde 6 farklı noktada sakız ağacı gen 
havuzları kuruluyor. l 7’de

Karşıyaka’da taş ocağı 
yeni planları yürürlükte

Karşıyaka Belediyesi tarafından Cumhuriyet
Mahallesi’nde yaklaşık 150 hak sahibini yakından
ilgilendiren ve ‘taş ocağı’ olarak bilinen 2.59 hek-
tarlık riskli alana dair yürütülen planlama çalış-
maları nihai sonuca ulaştı. Başkan Ünsal, modern
yaşamın önünün açıldığını söyledi. l 3’te 

Geçmeyen baş ağrısı
beyin tümörü olabilir

Prof. Dr. İbrahim Ziyal, beyin tümörlerinin
nadir görülmesine rağmen erken fark edildiğinde
tedavi şansının yüksek olduğunu belirterek, 
geçmeyen baş ağrıları başta olmak üzere bazı 
belirtilerin ciddiye alınması gerektiğini ve doktora
başvurulması gerektiğini dile getirdi. l 2’de

5 marulsavar
göreve hazır

İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi, İzmir Körfezi'ndeki te-
mizlik çalışmalarını
güçlendirmek için beş amfibi
aracı hizmete alıyor. Sığ ve
erişilmesi zor kıyı alanlarında
da çalışabilen araçlarla deniz
marulu yoğunlaşmalarına
hızlı müdahale edilerek eko-
lojik dengenin korunması he-
defleniyor. Araçlar özellikle
Bostanlı sahilinde görev 
yapacak. l 3’te
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TEK KULLANIMLIK PLASTİK İÇİN

Balıkesir Burhaniye’de dünyaca ünlü "Kızıklı işi"
bıçak ustalığı, yok olma tehlikesiyle karşı karşıya. 5 ku-
şaktır dededen toruna aktarılan bu kadim zanaatın son
temsilcisi Tanju Pulat, "Çırak bulamıyoruz, bu ateş
sönmek üzere" dedi. Pulat, vefatı sonrası ahirette dede-
lerinin kendisinden hesap soracağını belirterek, “Bu
mesleğin öldüğünü görmek istemiyorum” dedi. l 3’te 

Kızıklı’nın son ustası
İlber Ortaylı… Bazı isimler vardır ki yalnızca bir

meslekle anılmaz; bir düşünce biçimi, bir duruş ve
hatta bir çağın sesi haline gelir. Ortaylı, işte bu nadir in-

sanlardan biriydi. Onu anlatmak, yalnızca bir tarihçi-
nin hayat hikâyesini aktarmak değil; aynı zamanda

bilgiye adanmış bir ömrün izlerini sürmek demektir.
TUĞÇE YERDELEN iLE KiTAP SAATi l 8’de

Bilgiye adanmış ömür

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK yazdı sayfa 7’de

“DOMATES 
BİBER  PATLICAN”



Kulak Burun Boğaz ve Baş Boyun
Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. İdil Öz-
türk, çocuklarda geniz etinin alınması
için büyümenin beklenmesinin tedavi
başarısını düşürebileceğini belirterek,
hastaya verdiği zarara göre ameliyat
kararının geciktirilmemesi gerektiğini
söyledi. Geniz eti ve bademcik dokula-
rının bağışıklık sisteminin önemli par-
çaları olduğunu ifade eden Özel
Medicana Sağlık Grubu KBB ve Baş
Boyun Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. İdil
Öztürk, bu dokuların vücudu enfeksi-
yonlara karşı koruduğunu belirtti. Öz-
türk, geniz eti ve bademciklerin en
büyük boyutlarına genellikle 2 ile 6
yaş arasında ulaştığını belirterek, "Bu
dönemde anneden geçen bağışıklık et-
kisi azalır ve çocuğun kendi bağışıklık
sistemi devreye girer. Çocuklar bu sü-
reçte mikroplarla daha fazla karşılaş-
tıkları için erişkinlere göre daha sık
hastalanırlar. Bağışıklık sisteminin

yoğun çalışması nedeniyle bu yaşlarda
geniz eti ve bademcik büyümeleri
daha sık görülür" dedi.

AĞIZ AÇIK UYUMA 

Geniz etinin burun arkasında yer
aldığı için ağızdan görülemediğini, ka-
mera veya röntgen ile tespit edilebildi-
ğini belirten Öztürk, geniz eti
enfeksiyonlarının burun tıkanıklığı,
geniz akıntısı, öksürük, ateş ve orta
kulak iltihabı gibi sorunlara yol açabi-
leceğini söyledi. Öztürk ayrıca geniz
eti büyümesinin horlama, ağız açık
uyuma, uykuda nefes durması, ko-
nuşma bozukluğu, çene gelişiminde
bozulma ve kulakta sıvı birikmesine
bağlı işitme kaybına da neden olabile-
ceğini ifade etti.

Bademcik enfeksiyonlarının ise boğaz
ağrısı, yutma güçlüğü, ateş, ağız kokusu,
boyunda şişlik, halsizlik ve eklem ağrıla-
rına yol açabileceğini dile getiren Öz-

türk, bademcik büyümesine bağlı olarak
da horlama, ağız açık uyuma, uykuda
nefes durması ile konuşma ve beslenme
sorunlarının görülebileceğini kaydetti.
İlaç tedavisinin yetersiz kaldığı durum-
larda cerrahi müdahalenin gündeme gel-
diğini vurgulayan Öztürk, "Ameliyat için
kesin bir yaş sınırı yoktur. Karar hastaya

verdiği zarara göre verilir. Genel olarak
bademcik ameliyatı için 3 yaş sonrası
uygun görülürken, geniz eti ameliyatı ge-
rekli durumlarda 1 yaşında bile yapılabi-
lir. Çocuğun büyümesini beklemek bazı
durumlarda hastaya zarar verebilir ve te-
davinin başarısını azaltabilir" diye ko-
nuştu. İHA 

2 Kolesterol yüksekliğinin başlı
başına bir problem olduğunu vur-
gulayan Prof. Dr. Nevzat Gözel,
"Tedavi edilmeyen kolesterol yük-
sekliği damar sertliği ve damar ki-
reçlenmesine yol açar.
Atardamarlarda biriken yağlı
maddeleri zaman içinde damar-
dan koparak kalp damarlarını tıka-
yıp kalp krizine, beyin damarlarını
tıkayıp felce neden olabilir" dedi.
Gözel, "Halk arasında kolesterol
yüksekliği olarak bilinen hiperlipi-
deminin ciddi bir halk sağlığı soru-
nudur. Yalnızca kolesterol

yüksekliği başlı başına bir prob-
lemdir. Ancak diyabet, hipertansi-
yon ve iskemik kalp hastalığı
bulunan kişilerde bu durum çok
daha kritik bir önem taşır. Tedavi
edilmeyen kolesterol yüksekliği
damar sertliği ve damar kireçlen-
mesine yol açar. Atardamarlarda
biriken yağlı maddeleri zaman
içinde damardan koparak kalp da-
marlarını tıkayıp kalp krizine,
beyin damarlarını tıkayıp felce
neden olabilir. Kolesterol yüksekli-
ğinin mutlaka tedavi edilmesi gere-
kiyor" diye konuştu. İHA

Uyku apnesi 
kalbi durdurur

En fazla kilo veren
ikinci şehir Denizli

2 Kulak Burun Boğaz Hastalıkları Uz-
manı Opr. Dr. Yunus Karadavut, "Kuv-
vetli baş ağrısı, cinsel isteksizlik,
iktidarsızlık, kalp krizi, inme, depresyon
gibi problemler uyku apnesinin neden ola-
bileceği sıkıntılar arasındadır. Bunlar çok
ciddi sorunlar olduğu için mutlaka böyle
şikâyetleri olan kişilerin uyku apnesi yö-
nünden testler yaptırması, uzman doktor-
ları ziyaret etmesi gerekmektedir" dedi.
Liv Hospital Samsun Kulak Burun Boğaz
Uzmanı Opr. Dr. Yunus Karadavut, hasta-
lığın en önemli belirtisinin horlama oldu-
ğuna dikkat çekerek, "Bazen yan odalarda
uyuyanlar bile hastanın uyku apnesi duru-
munu anlayabilir. Kişinin uyurken solunu-
munun durmasını ise yanında yatan kişi
fark eder. Uyku apnesi belirtilerinden bir
diğeri ise gündüz uyuklama durumudur.
Hasta gece boyunca bahsedilen uykuda
nefesin durması, horlama gibi faktörler yü-
zünden uyku düzenini kaybeder. Hasta
sabah kalktığında yorgun ve bitkin bir şe-
kilde kalkacaktır. Kaliteli uyku olmadığı
için de hasta gündüz uyuklama halinde-
dir" diye konuştu.

YÜKSEK BASINÇ 
UYGULAMASI 

Uyku apnesinde tedavi yollarına değinen
Opr. Dr. Karadavut, şöyle devam etti:
"Yüksek derecede uyku apnesi için pozitif
hava basıncı tedavisi uygulanmaktadır. Yu-
karıda bahsedilen belirtileri taşıyan kişile-
rin mutlaka kulak burun boğaz konusunda
uzmanlaşmış kişilere görünmeleri gerek-
mektedir."  HABER MERKEZİ

2 Sağlık Bakanlığı geçen yılın mayıs
ayında başlattığı kampanya çerçevesinde
Türkiye genelinde 10 ay gibi bir sürede
yaklaşık 10 milyon vatandaşın boy ve kilo
ölçümleri gerçekleştirildi. Yapılan değer-
lendirmeler sonucunda fazla kilolu olduğu
tespit edilen vatandaşlar, Sağlıklı Hayat
Merkezleri'ne (SHM) yönlendirilerek
uzman desteği almaları sağlandı. Bu sü-
reçte ülke genelinde 211 bin kişi ideal kilo-
suna ulaşırken toplamda 513 bin kilogram
kilo kaybı elde edildi. Denizli'de ise 7 bin
235 danışanın düzenli takibi sonucunda
ulaşılan 35 bin kilogramı aşan kilo kaybı,
ilin bu alandaki başarısını ortaya koydu. İs-
tanbul'un ardından ikinci sırada yer alan
Denizli'yi, Van takip etti. İHA

Günlük hayatta sık karşılaşılan baş ağ-
rısı, mide bulantısı ya da güçsüzlük gibi
şikayetlerin çoğu zaman basit nedenlere
bağlı olduğunu ifade eden Memorial
Göztepe Hastanesi Beyin ve Sinir Cerra-
hisi Bölümü'nden Prof. Dr. İbrahim
Ziyal, bazı durumlarda bu belirtilerin
daha ciddi hastalıkların habercisi olabile-
ceğine dikkat çekti.

Prof. Dr. İbrahim Ziyal, vücudun ko-
ruyucu sisteminin bozulmasıyla hücrele-
rin kontrolsüz çoğalabildiğini ve tümör
oluşabileceğini belirterek şu bilgileri
verdi: "Beyin tümörleri her yaş grubunda
görülebilir. Bebek ve çocuklarda doğuş-
tan tümörler görülebilirken, yaş ilerle-
dikçe sonradan gelişen tümörler ortaya
çıkabilir. Özellikle hipofiz adenomu gibi
hormonal tümörler kadınlarda daha
erken belirti verebildiği için tanı da daha
erken konabilmektedir. Ailede birinci de-
rece bireylerde beyin tümörü öyküsü ol-
ması da risk faktörü oluşturabilir."

10 FARKLI BELİRTİ 

Belirtilerin tümörün beynin hangi böl-
gesinde yer aldığına göre değiştiğini ifade
eden Ziyal, "Beyin kapalı bir yapı içinde
yer aldığı için anormal büyüyen bir olu-
şum zamanla beyin dokusuna bası yapar.
Bunun en sık belirtisi baş ağrısıdır. Za-
manla bulantı ve kusma da tabloya ekle-
nebilir" uyarısında bulundu.

Ziyal, beyin tümörlerinde görülebile-
cek belirtileri şöyle sıraladı:

"Geçmeyen ve giderek artan baş ağrısı
Özellikle sabahları belirginleşen bu-

lantı ve kusma
Kol ve/veya bacakta güçsüzlük
Konuşma bozukluğu

Epilepsi nöbeti
Görme bozukluğu veya çift görme
Dengesizlik, el ve ayaklarda büyüme
İşitme azalması
Yutma güçlüğü
Kişilik ve davranış değişiklikleri"
Baş ağrısının karakterinin ayırıcı ta-

nıda önemli olduğunu belirten Ziyal,
"Sürekli, tüm başa yayılan ve özellikle
sabah bulantı ve kusma ile birlikte görü-
len baş ağrıları dikkatle değerlendirilmeli-
dir. Bazen başka bir nedenle çekilen

beyin MR'ında tümör tesadüfen sapta-
nabilir. Bu nedenle ayrıntılı nörolojik
muayene büyük önem taşır" dedi. 

Beyin tümörünün her zaman kötü
huylu olmadığını belirten Ziyal, "Tama-
men çıkarılan ve iyi huylu olan birçok
hasta ek tedaviye ihtiyaç duymadan yaşa-
mını sürdürebilir. Ancak alışılmışın dışında,
giderek artan ve nörolojik belirtilerle bir-
likte görülen şikayetlerde vakit kaybetme-
den uzmana başvurmak erken tanı
açısından hayati önem taşır" dedi. İHA

Prof. Dr. İbrahim Ziyal, beyin tümörlerinin nadir görülmesine rağmen erken fark edildiğinde tedavi şansının yüksek
olduğunu belirterek, geçmeyen baş ağrıları başta olmak üzere bazı belirtilerin ciddiye alınması gerektiğini söyledi

Geçmeyen baş ağrısı
beyin tümörü olabilir
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Çocuklarda geniz eti zamanında alınmalı

Kolesterolün kendisi de problem

2 Manisa Şehir Hastanesi
bünyesinde TÜSEB Tekno-
loji Transfer Ofisi (TTO) hiz-
mete açıldı. Sağlık alanında
üretilen bilimsel bilginin pro-
jeye ve ürüne dönüşmesini
destekleyen ofis, klinik uygula-
malardan doğan fikirleri
somut çıktılara dönüştürmeyi
amaçlıyor. Manisa Şehir Has-
tanesi yetkilileri, yerli ürün ve
teknolojilerin geliştirilmesine
yönelik teşviklerin artırılaca-

ğını ve sahadan doğan yeni-
likçi fikirlerin destekleneceğini
belirtti. TÜSEB TTO saye-
sinde sağlık hizmetlerinin yanı
sıra bilgi üreten ve geliştiren
bir merkez olma vizyonu daha
da güçlendirilecek. Hastane
yetkilileri, yenilikçi fikri olan
tüm sağlık çalışanlarını bu sü-
recin parçası olmaya ve
TÜSEB Teknoloji Transfer
Ofisi’ne başvurmaya davet
etti. HABER MERKEZİ

Manisa Şehir Hastanesi’nde 
Teknoloji Transfer Ofisi açıldı

Migren ve sinüzit
ile karıştırılmamalı
Baş ağrısının birçok farklı ne-
dene bağlı gelişebileceğini ifade
eden Ziyal, şu bilgileri paylaştı:
"Migrende ağrı çoğunlukla başın
bir yarısında hissedilir ve tetikle-
yicilerle ortaya çıkar. Sinüzitte
ağrı daha çok alın ve yüz bölge-
sindedir ve ateş eşlik edebilir.
Beyin tümörlerinde ise ağrı ge-
nellikle yaygın ve baskı tarzında-
dır. Gerekli durumlarda
tomografi ve özellikle ilaçlı beyin
MR'ı tanı için yol göstericidir."



2 İzmir Büyükşehir Belediyesi,
İzmir Körfezi'ndeki temizlik çalış-
malarını güçlendirmek için beş
amfibi aracı hizmete alıyor. Sığ ve
erişilmesi zor kıyı alanlarında da
çalışabilen araçlarla deniz marulu
yoğunlaşmalarına hızlı müdahale
edilerek ekolojik dengenin korun-
ması hedefleniyor. 

DENİZDE VE KARADA 

Denizde ve karada hareket ede-
bilme özelliğine sahip olan bu
araçlar, paletli yapıları sayesinde
özellikle sığ kıyı alanlarında ve
erişilmesi zor bölgelerde yüksek
manevra kabiliyetiyle çalışabili-
yor. Araçların ön kısmında bulu-
nan süzgeç tipi kepçe sistemi, su
yüzeyinde biriken deniz marulu
ve benzeri organik materyallerin
etkin biçimde toplanmasını sağlı-
yor. Toplanan materyaller daha
sonra uygun yöntemlerle bertaraf
edilerek çevreye yeniden karışma-
sının önüne geçiliyor. Bu araçla-
rın en önemli avantajlarından
biri de, kıyıya yakın sığ alanlarda
ve lagün benzeri bölgelerde kara-
dan denize kesintisiz şekilde çalı-
şabilmeleri ve temizlik
faaliyetlerinin sürekliliğini 
sağlamaları. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 
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Motoryat yangınını
savcılık inceliyor 
2 Bodrum'un kalbi Yalıkavak'ta bir mari-
nada başlayan ve kısa sürede büyüyen yan-
gın faciasıyla ilgili geniş çaplı soruşturma
başlatıldı. Toplam 7 motoryatın battığı
olayda, yangının kesin çıkış nedenini belir-
lemek üzere bilirkişi heyeti sahaya indi.

7 TEKNE BATTI 

21 Mart sabaha karşı Yalıkavak Mahalle-
si'ndeki marinada demirli bir motoryatta
başlayan yangın, sert rüzgarın etkisiyle
adeta bir faciaya dönüştü. Ekiplerin saatler
süren yoğun mesaisi sonrası yangın söndü-
rülürken; boyları 20 ile 30 metre arasında
değişen Sisu, Dadstoy, Siesta, Floating
Asset, Cher, Iceberg ve Lulu D'Angel isimli
7 lüks motoryat yanarak denize gömüldü.
Bölgedeki Breeze isimli bir başka teknede
ise ağır hasar meydana geldi.

SABOTAJ İHTİMALİ 

Bölgede deniz yüzeyindeki temizlik çalış-
maları sürerken, batan teknelerin su altın-
dan çıkarılması için teknik hazırlıklara
başlandı. Bodrum Cumhuriyet Başsavcılığı,
facianın perde arkasını aydınlatmak için
düğmeye bastı. Atanan bilirkişi heyetinin,
teknelerdeki teknik aksamlardan sabotaj ih-
timaline kadar tüm seçenekleri değerlendi-
receği bildirildi. İHA

Mezarlık çalışmaları
resmiyet kazandı 
2 Aydın’da yürütülen Bozyurt Horasan
Mezarlığı Kazısı, Cumhurbaşkanlığı
Kararnamesi ile kazı statüsüne alındı.
Kazı Başkanı Prof. Dr. Bülent Nuri Kı-
lavuz tarafından yapılan açıklamada, ka-
zının bundan sonra Kültür ve Turizm
Bakanlığı ile Kültür Varlıkları ve Müze-
ler Genel Müdürlüğü ve Bursa Uludağ
Üniversitesi işbirliğinde sürdürüleceği
bildirildi. Kasım 2023’ten bu yana
devam eden çalışmalarda elde edilen ve-
rilen bölgenin tarihine ışık tutulurken,
kazının Cumhurbaşkanlığı kararnameli
statüye kavuşmasının bilimsel araştırma-
lar açısından önemli bir aşama olduğu
vurgulandı. Kazı Başkanı Prof. Dr. Bü-
lent Nuri Kılavuz; "Bozyurt Horasan
Mezarlığı Kazısı artık Kültür ve Turizm
Bakanlığı, Kültür Varlıkları ve Müzeler
Genel Müdürlüğü ile Bursa Uludağ
Üniversitesi işbirliğinde Cumhurbaşkanı
Kararnameli kazı statüsünde devam
edecek" dedi. İHA

5 marulsavar
göreve hazır

Balıkesir'in Burhaniye ilçesine
bağlı Kızıklı Mahallesi'ndebeş asırdır
yankılanan çekiç sesleriyle yapılan
bıçaklar artık son kalan atölyede ya-
pılıyor. Babasından devraldığı mes-
leği 5. kuşak olarak omuzlayan
Tanju Pulat, fabrikasyon üretime
inat, çeliği geleneksel yöntemlerle çe-
kiçle şekillendiriyor.

52 YILDIR KESİYOR 

Usta Tanju Pulat'ın atölyesindeki
en dikkat çekici parça, babasının
1974 yılında çeliğini elleriyle döv-
düğü kurban satırı. Yarım asrı devir-
mesine rağmen keskinliğinden hiçbir
şey kaybetmeyen satırın özelliğini
açıklayan Pulat, "Bu satır yapıldığı
günden bu yana birçok kurban kesip
parçaladı. Hala ilk gün ki gibi bir
kez bile bileme yüzü görmedi. Eski
ustaların çeliğe su verme ve dövme
tekniği böyle belli oluyor. Biz hala bu
satırı bilemedik. İlk günkü gibi kulla-
nıyoruz" dedi.

SANAT ESERİ 

Kızıklı işi bıçaklarını diğerlerin-
den ayıran en büyük özellik, üzerin-
deki sanatsal derinlik ve sağlam
dayanıklı olması diyen Pulat, bıçak-
ların işlemeleri hakkında bilgiler ve-
riyor. "Günümüzde bıçak çeliği
üzerine el işçiliğiyle yazı ve motif  iş-
leyen belki 5 kişi kalmadık" şeklinde
konuşan Pulat, bu geleneği şu söz-
lerle anlatıyor: "Babam kurban bı-
çaklarının üzerine kurban figürleri
yapar, kurban duasını ayrıca kurba-
nın nasıl kesileceğini anlatan resim,

figür ve yazılar işlerdi. Bu konuda
daha sanatkârdı. Ben de bu geleneği
yaşatan son kişilerden biriyim. Bu
bıçaklar sadece birer araç değil, her
biri birer sanat eseri" dedi.

DEDELERİM HESAP SORAR 

Beş kuşaktır aile mirası olarak sür-
dürülen zanaatın geleceği ise karan-
lık. Ağır işçilik ve sabır gerektiren
mesleğe gençlerin ilgi göstermediğini
vurgulayan son usta Pulat, bu konu
hakkında dert yandı. "Bu meslek
bize babalarımızın dedelerinden
kaldı, biz beşinci kuşağız. Birileri
zahmet edip 5 kuşaktır bu mesleği

birilerine öğretmiş. Ama bende tı-
kandı. Son ustayım, meslek benle
birlikte ölecek. Bu işi öğrenmek iste-
yen kimse çıkmıyor. Çırak bulamıyo-
ruz. Ben bu kapıyı kilitlediğimde,
Kızıklı'nın asırlık bıçak kültürü de
tarih olacak. Ya öbür tarafta dedele-
rim, babam bana hesap sorarsa, niye
bu mesleği öğretmedin derse" diye-
rek sitem etti.

Burhaniye'deki mütevazı atölye-
sinde, kor ateşin başında ter dök-
meye devam eden Tanju Pulat, bir
taraftan mesleğini yaparken diğer ta-
raftan da mirasını devredecek bir el
arıyor. İHA

Kızıklı’nın son ustası

Karşıyaka Belediyesi tarafından
Cumhuriyet Mahallesi’nde yaklaşık
150 hak sahibini yakından ilgilendi-
ren ve ‘taş ocağı’ olarak bilinen 2.59
hektarlık riskli alana dair yürütülen
planlama çalışmaları nihai sonuca
ulaştı. Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı tarafından onayla-
nan ve geçtiğimiz ay askıya çıkarılan
1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ile
1/1000 ölçekli Uygulama İmar
Planı değişiklikleri, askı süresinin so-
runsuz tamamlanmasıyla birlikte
resmen yürürlüğe girdi. 

DÖNÜŞÜMÜN ÖNÜ AÇILDI

2013 yılından bu yana çözüm bek-
leyen bölgede, artık modern ve gü-
venli bir kentsel dönüşümün
başlatılması için hiçbir engel kalmadı.

Belediye ekiplerinin yoğun teknik ça-
lışmalarıyla hazırlanan yeni planlar;
bölgedeki dönüşüm sorununun hak
sahipleri açısından mağduriyet yarat-
madan tüm hak sahiplerinin ikamesi
ve planın uygulanabilirliğinin sağlana-
bilmesi amacıyla kurgulandı. Bu doğ-
rultuda, gerekli konut stoğunun
yapılabilmesi, taş ocağı bölgesine iliş-
kin güvenlik önlemlerinin alınabilmesi
ve ortaya çıkan maliyet yükünü karşı-
lanabilmesi adına çevredeki yapı-
laşma koşulları ile uyumlu bir model
hayata geçirildi. Planların kesinleşme-
siyle birlikte taş ocağı bölgesindeki
riskli yapıların yerine depreme daya-
nıklı, sosyal donatıları güçlü ve mo-
dern şehircilik ilkelerine uygun
konutların inşa edilmesinin yolu
açıldı. Karşıyaka Belediye Başkanı

Yıldız Ünsal, “Cumhuriyet Mahalle-
mizdeki imar sorunlarından birini
daha çözüme kavuşturmuş olmanın
mutluluğunu yaşıyoruz. Teknik ekip-
lerimizin titizlikle hazırladığı ve Ba-
kanlık tarafından onaylanan imar
planlarımızın askı süreci hiçbir itiraz
olmaksızın tamamlanarak resmen yü-
rürlüğe girdi. Bu gelişmeyle birlikte,
2.59 hektarlık riskli alanda yaklaşık
150 hak sahibimizi yakından ilgilendi-
ren kentsel dönüşüm sürecinin önün-
deki engelleri kaldırmış olduk.
Mağduriyet yaratmadan tüm hak sa-
hiplerinin ikamesini sağlayan ve böl-
gedeki güvenlik önlemlerini merkeze
alan bu planlar sayesinde, mahalle-
mizde depreme dayanıklı ve modern
bir yaşamın temelleri atılacak” diye
konuştu. EGEMEN SAYIN

Karşıyaka’da taş ocağı 
yeni planları yürürlükte
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Balıkesir Burhaniye’de dünyaca ünlü "Kızıklı işi" bıçak ustalığı, yok olma tehlikesiyle

karşı karşıya. 5 kuşaktır dededen toruna aktarılan bu kadim zanaatın son temsilcisi 

Tanju Pulat, "Çırak bulamıyoruz, bu ateş sönmek üzere" diye konuştu
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Türkiye, üretim ve 
ihracatla büyümeli

Türkiye'nin Çin'e 3,3 milyar dolar ih-
racat yaparken 50 milyar dolar ithalat
yaptığını, Çin'le dış ticaretinde 46,3 mil-
yar dolar dış ticaret açığı verdiğini ifade
eden Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör
Başkanı Jak Eskinazi, Çin'in ithalat için
ne kadar yakınsa, ihracat içinde o kadar
yakın bir ülke olduğunu, Çin'e ihracatı
artırmak için son yıllarda büyük emek
verdiklerini dile getirdi. 2026 yılının, Tür-
kiye ile Çin arasındaki resmi diplomatik
ilişkilerinin tam 55. yılına denk geldiğini
dillendiren Eskinazi, şöyle devam etti:
"Her iki ülke de bu durumu bir fırsat ola-
rak görüp ilişkilerini yeni bir seviyeye taşı-
mayı umuyor. Bu nedenle bu yıl
gerçekleştirmeyi planladığımız fuarlarda,
edindiğimiz deneyimleri de göz önünde
bulundurarak çok daha önce hazırlıkla-
rına başlayıp ülkemizden daha fazla fir-
manın katılımıyla ülkemizin ürünlerini
öne çıkarmayı planlıyoruz.” 

HIZLI ARTIŞ 

Türkiye'nin Çin'e yaptığı ihracattan EİB
olarak aldıkları payın 3 yılda yüzde 9'dan
yüzde 16'a çıktığı bilgisini veren Eskinazi,
"Çin'e ihracatta 2026 yılına daha başarılı
bir giriş yaptık. 2026 yılının ocak-şubat dö-
neminde Türkiye'nin Çin'e ihracatı yüzde
29'luk artışla 438 milyon dolardan 563 mil-

yon dolara çıkarken, EİB'nin Çin'e ihracatı
yüzde 64'lük artışla 70 milyon dolardan
115 milyon dolara çıktı. Türkiye'nin Çin'e
yaptığı her 100 dolarlık ihracatın 21 dola-
rında EİB'nin imzası var. EİB olarak Çin'e
1 milyar dolar ihracat hedefimize emin
adımlarla ilerliyoruz. Bu amaçla Çin'de 3
fuara Türkiye Milli Katılım Organizasyonu
gerçekleştiriyoruz" dedi.

16-19 Mart 2026 tarihlerinde
Çin/Xiamen'de düzenlenen Xiamen
Stone Fair 2026 Fuarı'na Türkiye Milli
Katılımı yaptıklarını ve 30 firmayla katıl-
dıklarını paylaşan Eskinazi şöyle devam
etti: "2026 yılının bundan sonraki dili-
minde Çin'deki iki fuara daha milli katı-
lım organizasyonu yapacağız. İlk fuarımız
25-29 Haziran 2026 tarihlerinde Çin'in
Sincan Uygur Özerk Bölgesi'nin başkenti
Urumçi'de düzenlenecek olan '2026 Çin
Avrasya Expo Fuarı' olacak. Çin Ticaret
Bakanlığı, Çin Dışişleri Bakanlığı, Çin
Uluslararası Ticareti Teşvik Konseyi ve
Sincan Uygur Özerk Bölgesi Hükümeti
tarafından ortaklaşa organize edilen
fuara, 2026 yılında ikinci kez milli katılım
organizasyonu gerçekleştireceğiz. Bu yıl
9. kez düzenlenecek olan fuar; bilişim tek-
nolojileri, kimya, tekstil, lojistik ve gıda
başta olmak üzere pek çok farklı sektörü
kapsayan genel nitelikli bir fuar.  Çin'in

Batıya açılan kapısı olan Urumçi'de Ege
İhracatçı Birlikleri olarak gerçekleştirdiği-
miz Milli Katılım Organizasyonumuz,
sürdürülebilir, uzun soluklu ve karşılıklı
güven içeren iş birlikleri kurma hedefi-
mize büyük katkı sağlamıştır. Son yıllarda
büyük bir gelişim gösteren ve lojistik bir
hub haline gelen Sincan Uygur Özerk
Bölgesi, Türk ürünlerinin Çin'e girişi için
stratejik bir konumda yer alıyor. Biz de bu
fuar vesilesiyle Türk ürünlerinin güveni-
lirliğini, kalitesini ve rekabetçiliğini
Urumçi pazarına tanıtmayı amaçlıyoruz.
Türkiye'nin ihracat hedeflerini destekle-
yerek bölgesel iş birliği ve ticari çeşitliliği
artırmayı amaçlayan Birliğimiz, önümüz-
deki süreçte de uluslararası pazarlarda
Türk sanayi, tarım ve hizmet sektörleri-
nin görünürlüğünü güçlendirmeye devam
edecektir." 

DEVLET DESTEĞİ 

Ege İhracatçı Birlikleri'nin Çin'de Tür-
kiye Milli Katılım Organizasyonu yapacağı
son fuar 5-10 Kasım 2026 tarihlerinde
Şanghay'da düzenlenecek olan Çin Ulus-
lararası İthalat Fuarı (CIIE) olacak. EİB
Koordinatör Başkanı Jak Eskinazi, Çin
Uluslararası İthalat Fuarı'nın Çin Devleti
tarafından ciddi anlamda desteklendiğinin
altını çizdi. MELİKE ABACIOĞLU

Son 3 yılda Çin'e ihracatını yüzde 72'lik artışla 300 milyon dolardan 516 milyon
dolara çıkaran ve hedefini 1 milyar dolar olarak belirleyen Ege İhracatçı Birlikleri, 
bu hedefe ulaşmak için haziranda Urumçi'de, kasımda Şanghay'da olacak 

İhracatçılardan Çin kuşatması 

Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), iş dünyasının küresel rekabet
gücünü artırmak, yeni pazarlara açılım
stratejilerini güçlendirmek ve ihracat
ekosisteminde bilgi paylaşımını kurum-
sal bir zemine taşımak amacıyla kur-
duğu Dış Ticaret Konseyi’nin ilk
toplantısını İzmir’de gerçekleştirdi.
EGİAD Uluslararası İlişkiler ve Dış Ti-
caret Komisyonu öncülüğünde düzen-
lenen toplantıda; ihracata yönelik
finansman olanakları, devlet destekleri,
küresel ticarette değişen dinamikler ve
Türk şirketlerinin uluslararası pazar-
larda sürdürülebilir büyüme stratejileri
kapsamlı biçimde ele alındı. Toplantıya;
Türk Eximbank Ege Bölge Müdürü
Gülom Kudal, Ege İhracatçı Birlikleri
Koordinatör Başkanı Jak Eskinazi,
Eximbank ve EİB yöneticileri ile
EGİAD Dış Ticaret Elçileri ve Konsey
üyeleri katılım sağladı. Toplantının
“Onur Konuğu” olarak yer alan Ege
İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı
Jak Eskinazi, 40 yılı aşan ihracat biri-
kimi ve liderlik tecrübesiyle, küresel tica-
retin dönüşen dinamiklerine ilişkin
stratejik değerlendirmelerini katılımcı-
larla paylaştı.

SAĞLIKLI OLAN YOL 

Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör
Başkanı Jak Eskinazi, ihracatı bir ülke-
nin kalkınma iradesi olarak tanımlaya-
rak, “Türkiye gibi gelişmekte olan bir
ekonomi için üretim kadar önemli olan
şey, o üretimi dünya pazarlarında de-
ğerli hale getirebilmektir. İhracat, döviz
kazandırır, istihdam yaratır, firmaları di-
sipline eder, kaliteyi yükseltir, verimliliği
artırır ve ülkeyi küresel rekabetin bir
parçası yapar. İhracat yapmayan bir şir-
ket sadece kendi büyüme fırsatını kaçır-
mış olmaz. Aynı zamanda ülkenin dış
ticaret dengesine, üretim kapasitesine,

teknoloji gelişimine ve döviz gelirine de
katkı sunmamış olur. Ben her zaman
şuna inandım: Türkiye tüketimle değil,
üretim ve ihracatla büyümelidir. Sağlıklı
büyümenin yolu budur” dedi. 

Jak Eskinazi, Türk şirketlerinin dün-
yaya açılmasında gerçek anlamda
‘oyunu değiştiren’ kırılma anlarını şöyle
sıraladı: “İlk olarak Turquality bize
markalaşmayı öğretti. İkincisi 2008 krizi
bize pazar çeşitlendirmeyi öğretti.
Üçüncüsü pandemi bize yakın üretimin
değerini hatırlattı. Dördüncüsü de bu-
günkü ekonomik şartlar ise bize katma
değer üretmeden ayakta kalamayacağı-
mızı gösteriyor. Türk ihracatçısı bu kı-
rılma anlarının her birinde adapte
olmayı başardı. Bundan sonra da ba-
şarı, bu adaptasyon kabiliyetini ne
kadar stratejik bir şekilde kullanabildiği-
mize bağlı olacak.” 

ARTIK MARKA OLMALIYIZ

Türk şirketlerinin global pazarlarda
büyümesini sınırlayan en büyük üç ha-
tadan bahseden Başkan Eskinazi, “Ülke
olarak marka olamamamız ilk hatamız.
Bugün dünyada birçok ülke, kendi ülke
algısını bir marka gibi yönetiyor. Sadece
şirketlerin değil, Türkiye’nin de marka
olması gerekiyor. İkinci hata, pazara
uygun üretim yapmamak. Her pazarda
aynı ürün karşılık bulmaz. Avrupa’nın
beklentisi farklı, Amerika’nın farklı. Ba-
şarılı olmak için üretimi pazara göre şe-
killendirmek gerekir. Üçüncü önemli
eksik ise satış sonrası hizmet ve sürdürü-
lebilir ilişki yönetimi. Müşteri sizinle sa-
dece bir sipariş için değil, uzun vadeli
güven ilişkisi için çalışır. Türk ihracatçı-
sının DNA’sında rekabetçilik, pratiklik,
çabuk kavrama ve adaptasyon, müşteri
ilişkilerinde güçlü bir refleks var” dedi.
Toplantıda öne çıkan bir diğer başlık ise
dijitalleşme oldu. Başkan Eskinazi,

“Artık 10 yıllık projeksiyon yapmak es-
kisi kadar kolay değil. Dünya çok hızlı
değişiyor. Ben bundan 5 yıl önce şunu
söylemiştim: “Mevcut işlerin en az %
30’u ortadan kalkacak.” Bugün baktığı-
mızda bunun gerçekleşmeye başladığını
görüyoruz. Çünkü artık oyunun içinde
çok güçlü bir faktör var: yapay zeka ve
dijital dönüşüm. Türkiye’nin en büyük
avantajı şu: Genç ihracatçılarımız dün-
yayı iyi tanıyor. Daha global bakıyorlar,
daha hızlı adapte oluyorlar, teknolojiyi
daha iyi kullanıyorlar. Eğer bu bakış açı-
sını doğru yönlendirirsek, özellikle: tüke-
tici odaklı sektörlerde, e-ticarette, dijital
markalarda çok ciddi bir büyüme yaka-
layabiliriz. Bugün dünyada tüketici şunu
istiyor: zahmetsiz, hızlı, kaliteli ürün ve
hizmet. Bu talebe cevap verebilen her-
kes kazanacak. Çünkü artık dünya şuna
evrildi: hız + teknoloji + deneyim. Bu
üçlü yoksa, rekabet de yok. Bugün 30
yaşında bir ihracatçı olsaydım, dijitalleş-
meyi merkeze alırdım. E-ihracat, dijital
markalaşma, veri odaklı satış, hızlı tesli-
mat altyapısı bunlara yatırım yapardım.
Pazar olarak; Avrupa hâlâ ana pazar,
ABD yüksek katma değerli fırsatlar su-
nuyor, dijital sayesinde artık “pazar”
kavramı da değişiyor. Doğru ürünü
doğru platformda sunduğunuzda,
dünya zaten sizin pazarınız oluyor”
dedi.

ORTAK AKIL 

EGİAD Yönetim Kurulu Başkanı
Kaan Özhelvacı, Dış Ticaret Konse-
yi’nin iş dünyasında kolektif  öğrenme ve
stratejik iş birliği kültürünü güçlendire-
ceğini belirterek şu mesajı verdi: “Bugün
burada yapılan paylaşımların yalnızca
bilgi düzeyinde kalmayacağına, üyeleri-
mizin iş süreçlerine doğrudan katkı sağ-
layacak somut çıktılar üreteceğine
inanıyoruz.” HABER MERKEZİ

İZMİR NARLIDERE BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

İhale Konusu : 
Mülkiyeti Belediyemize ait İzmir İli, Narlıdere ilçesi, Çamtepe mahallesi, Canlar Sokak No: 17/B
adresindeki 40,00 m² kapalı alanlı iş yerinin 3 yıl süreliğine kiraya verilmesi.
İhalenin Yapılacağı Yer, Tarih ve Saat : 
İhale 14.04.2026 Salı günü, Narlıdere Belediyesi Ana Hizmet Binasındaki Encümen Odasında,
2886 Devlet İhale Kanununun 45. Maddesi ve devam hükümleri çerçevesinde Açık Teklif Usulü
ile saat 15.00’de yapılacaktır. Şartname bedeli 1.500,00 (Binbeşyüz Türk Lirası) olup, Narlıdere
Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nden (3.Kat) temin edilebilir.
İhale Muhammen Bedeli, Geçici Teminatı ve Kesin Teminata İlişkin Esaslar : 
Kiraya verilecek yerin muhammen bedeli (1 yıllık)  300.000,00 TL.’dir. Geçici teminat miktarı bir
yıllık kira bedelinin %3 olan 9.000,00TL.’dir. 
A) Geçici ve Kesin Teminat olarak kabul edilecek değerler :
a) Tadavüldeki Türk Parası.
b) Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığınca belirlenecek, Bankaların verecekleri süresiz ve 2886
Sayılı Devlet İhale Kanununa uygun olarak düzenlenmiş Banka Teminat mektupları.
c) Devlet Tahvilleri ve Hazine kefaletine haiz tahviller.
B) Teminatların teslim yeri : Banka teminat mektupları dışındaki teminatları veya nakit teminat
ödemelerini Gelir Müdürlüğüne yatırmaları zorunludur. Bunlar Komisyonca teslim alınarak üz-
erinde ihale yapılanların teminat mektupları Gelir Müdürlüğüne teslim edilir. Üzerinde ihale yapıl-
mayanların teminat mektupları ise hemen geri verilir. Her ne suretle olursa olsun idare tarafından
alınan teminatlar başka şahıs veya kurumlarca hacz edilemez ve ihtiyati tedbir konulamaz.
İhaleye Katılabilmek İçin :
A) Gerçek kişiler için :
a) Nüfus cüzdan sureti. (Ortaklık halinde her ortak için gerekir)
b) Tebligat adresini gösterir ikametgâh belgesi.,
c) İhale ile ilgili geçici teminat ödemesine ilişkin makbuz veya teminat mektubunun aslı,
d) İhale dosyasını satın aldığını gösterir belge.
e) Ticaret ve Sanayi veya Esnaf ve Sanatkarlar Odasına kayıtlı bulunduğunu gösterir belge. 
f) Vekaleten katılıyor ise Noter onaylı Vekaletname. 
g) Narlıdere Belediyesine Borcu Olmadığına dair belge.
h) Adli Sicil Kaydı (Ortaklık halinde tüm ortakların ayrı, ayrı olması gerekir.)
i) Ortaklık halinde Noter onaylı Ortaklık sözleşmesi.
B) Tüzelkişiler için :
a) Sicile kayıtlı olduğu Ticaret Odasından ihalenin yapıldığı yıla ait alınan belge.
b) Tüzel kişinin Noter tasdikli imza sirküleri,
c) İhale ile ilgili geçici teminat ödemesine ilişkin makbuz veya teminat mektubunun aslı,
d) Tebligat adresini gösterir adres beyanı.
e) İhale dosyasını satın aldığını gösterir belge.
f ) Narlıdere Belediyesine Borcu Olmadığına dair belge.
g) Vekaleten katılıyor ise Noter onaylı Vekaletname. 
h) Adli Sicil Kaydı (Ortaklık halinde tüm ortakların ayrı, ayrı olması gerekir.)
i) Ortaklık halinde Noter onaylı Ortaklık sözleşmesi.
İhaleye katılacakların yukarıda yazılı belgeleri ihale günü saat 12:00’ye kadar Narlıdere

Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğüne teslim etmeleri şarttır.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02424923

İthalatçı kas da güçlü 
Çin'in ihracatçı kası kadar, ithalatçı kasının da
güçlü olduğuna temas eden Eskinazi, "Çin 2025
yılında 3,77 trilyon dolarlık ihracata karşılık 2,6
trilyon dolar ithalat yaptı. Türkiye de Çin'e ihra-
catını artırabilecek potansiyele sahip" dedi. 

Toplantının ilk bölümünde Türk Eximbank tarafından
sunulan finansman ve sigorta mekanizmaları detaylı
biçimde ele alındı. Türkiye’nin resmi ihracat destek
kuruluşu olan Eximbank’ın sunduğu kredi ve sigorta
programları kapsamında; 5 yıla varan vadeli ihracat
kredileri, sevk öncesi ve sevk sonrası finansman mo-
delleri, döviz kazandırıcı hizmetlere yönelik kredi im-
kanları, ihracat alacak sigortası ve risk yönetimi
çözümleri katılımcılarla paylaşıldı. Ayrıca toplantıda,
ihracatçı firmaların pazara giriş süreçlerini destekle-
yen devlet teşvikleri de kapsamlı biçimde ele alındı. 

İhracata yönelik destek mekanizmaları paylaşıldı

Çin ve Hindistan’ı geçmenin yolları

Çin, Hindistan ve Uzak Doğu rekabetinde
Türkiye’nin geride kalmasını değerlendiren
Eskinazi, “Türkiye, Çin ve Hindistan ile aynı
kulvarda değil. Onlar ölçek ekonomisiyle,
düşük maliyetle, çok büyük hacimlerle reka-
bet ediyor. Bizim o yarışa girmemiz doğru
değil, mümkün de değil. Bizim rekabet alanı-
mız: tasarım, kalite, hız, esneklik, güven ol-
malı. Yani Türkiye, “en ucuz üretici” değil, “en
akıllı ve en hızlı çözüm ortağı” olmalı. Bugün
siparişlerin Çin, Hindistan ve Uzak Doğu’ya
kaymasının en önemli nedeni maliyet avan-
tajı. Türkiye’nin geri kaldığı noktalardan biri
de burada: küresel ticaret sistemine yeterince
entegre olamamak. Özellikle Hindistan–AB
Serbest Ticaret Anlaşması bu açıdan çok kri-
tik, AB ile Gümrük Birliği’nin güncellenmesi
çok kritik. Çin ve Hindistan ile maliyet yarışına
giremeyiz ama hızda, kalitede ve tasarımda
onları geçebiliriz.” diye konuştu. 



Türk Plastik Sanayicileri Araş-
tırma, Geliştirme ve Eğitim Vakfı
(PAGEV) Başkanı Eroğlu, şu ifadeleri
kullandı: "Çevre politikası gibi su-
nulsa da gerçekte çok daha büyük bir
sonucu tetikleme riski taşımaktadır:
sanayinin daralması, istihdamın zayıf-
laması, ihracatın düşmesi, enflasyo-
nun artması ve vatandaşın günlük
hayatının pahalanması. Daha vahimi
ise şudur: Avrupa Birliği, son yıllarda
aşırı düzenlemelerin kendi sanayisinin
rekabetçiliğini zayıflattığını yaşayarak
gördüğü için birçok başlıkta erteleme,
yumuşatma, revizyon ve sadeleştirme
yönüne giderken; Türkiye’nin bugün,
AB’nin beş yıl önce yaptığı ve bugün
düzeltmeye çalıştığı aynı yanlışa yö-
nelmesi kabul edilemez. Sorun plastik
değil, atık yönetim sisteminin kurula-
mamış olmasıdır; çözüm de yasak
değil, akıllı dönüşümdür.

GIDA GÜVENLİĞİ İÇİN 

Kamuoyunda “tek kullanımlık
plastik” diye anılan ürünlerin önemli
bir bölümü aslında hijyen ve gıda gü-
venliği sağlayan ürünlerdir. Pandemi
döneminde bu ürünlerin bulaş riskini
azaltmadaki rolü net biçimde ortaya
çıkmıştır. Bu nedenle meseleyi yal-
nızca “tek kullanımlık” etiketiyle tar-
tışmak eksik ve yanıltıcıdır. Konu;
gıda güvenliği, hijyen, erişilebilirlik,
maliyet ve sanayi yapısı birlikte değer-
lendirilmeden ele alınamaz. Bu ürün-
lerin sektör içinde “hijyen plastikleri”
olarak görüldüğü, toplu yaşamın ge-
tirdiği bulaş riski ve gıda güvenliği ih-
tiyaçlarına cevap verdiği
vurgulanmıştır. Türkiye’nin plastik sa-
nayisi marjinal değil, stratejik bir üre-
tim gücüdür. Sektör, yıllık 11 milyon
ton plastik mamul üretimi yapmakta;
bu üretim 45 milyar doların üzerinde
bir ciroya karşılık gelmektedir. Geri
dönüştürülmüş hammaddeden üreti-
len mamuller de dahil edildiğinde
toplam ciro yaklaşık 50 milyar dolara

ulaşmakta; doğrudan ve dolaylı ihra-
cat ise 15 milyar dolar seviyesinde
gerçekleşmektedir. Türkiye, bu öl-
çekle Avrupa kıtasında Almanya’dan
sonra en büyük ikinci plastik mamul
üreticisidir. Böyle bir üretim altyapı-
sını, teknik ve ekonomik gerçeklikler
hesaba katılmadan yasaklarla baskıla-
mak, çevreyi korumak değil, Tür-
kiye’nin üretim omurgasını
zayıflatmaktır.

İSTİHDAM DÜŞER 

Yasak tartışmasının merkezindeki
ürün gruplarının ekonomideki ağırlığı
da son derece büyüktür. Sektör veri
notuna göre, listelenen tek kullanımlık
plastik ürünlerde yıllık üretim miktarı
1.458.000 ton, yaklaşık üretim değeri
ise 4,4 milyar dolar düzeyindedir.
Aynı ürün grubunda ihracat bir mil-
yon 8 bin ton ve yaklaşık 3 milyar
dolar seviyesindedir. Doğrudan istih-
dam kaybı riski 35 bin, tedarikçi ve
bağlantılı sektörlerle toplam etki ise
yaklaşık 100 bin kişiye kadar ulaş-
maktadır; bu sektörden geçimini sağ-
layan hane halkı etkisi de yaklaşık 400
bin kişi olarak belirtilmektedir. Tür-
kiye Avrupa’da İtalya’dan sonra en
büyük ikinci “hijyen plastikleri” üreti-
cisi olduğu, sektörün yaklaşık 4 milyar
dolarlık bir hacme ve çok güçlü ihra-
cat bağlantılarına sahiptir. Bu ürünle-
rin yerine geçeceği varsayılan
alternatifler ise ne ekonomik ne de
teknik olarak sorunsuzdur. Sektör
temsilcilerinin bakanlığa sunduğu gö-
rüşlerde, alternatif  ürünlerin hem
maliyet hem de teknik açıdan ciddi
riskler barındırdığı belirtilmektedir.

Sektörün bu konuda “savunmacı”
değil, son derece rasyonel bir noktada
durduğu da açıktır. Doğrudan yasak-
lama yaklaşımının; teknik gerçekler,
mevcut üretim altyapısı, ikame ürün-
lerin erişilebilirliği, gıda güvenliği ge-
rekleri, ekonomik etkiler ve geçiş
kapasitesi yeterince değerlendirilme-

den yürürlüğe konulmasının kamu
yararı bakımından beklenen sonucu
doğurmayacaktır. Çevresel hedeflerle
ekonomik ve teknik gerçekler ara-
sında makul bir denge kurulması,
ürün bazlı değerlendirme yapılması,
kademeli geçiş öngörülmesi ve kap-
samlı etki analizi hazırlanması gerek-
tiği ortadadır. Tek kullanımlık
ürünlerin üretimine yönelik makine,
kalıp ve altyapı yatırımlarının büyük
ölçüde tamamlandığı; taslakta öngö-
rülen sürelerin bu yatırımları kısa sü-
rede atıl hale getirme riski taşıdığı;
fabrikaların mevcut ekonomik koşul-
lar ve kredi yükleri nedeniyle ciddi fi-
nansal baskı altındadır. Bu bile tek
başına, ani yasakların “çevre kararı”
değil, doğrudan yatırım kıyımı anla-
mına gelebileceğini göstermektedir. 

AVRUPA ÖRNEKLERİ 

Avrupa deneyimi ise yasağın tek
başına çözüm olmadığını gösteren çok
güçlü bir laboratuvar niteliğindedir.
Avrupa Birliği Plastik üreticileri der-
neği EuPC’nin Mart 2025 tarihli ulu-
sal girişimler takibine göre, Avrupa’da
SUP Direktifi uygulaması yeknesak
değildir; birçok ülkede tartışmalar, er-
telemeler ve revizyonlar sürmektedir.
Örneğin Fransa’da profesyonel amba-
lajlara ilişkin EPR uygulamasının
Ocak 2025’te başlaması öngörülmüş-
ken ertelendiği; Belçika’da sistemin re-
vizyon altında olduğu; Bulgaristan’da
DRS için çerçevenin halen tartışıldığı
ve uygulamanın 2027 beklentisiyle
ilerlediği; İtalya’da plastik verginin 1
Temmuz 2026’ya ötelenip iptali yö-
nünde baskının sürdüğü; Yunanis-
tan’da ise plastik PET şişelerde yüzde
25 geri dönüştürülmüş içerik şartı ve
DRS odaklı bir modelin öne çıktığı
görülmektedir. Yani Avrupa’nın fiili
yönü, “daha çok yasak” değil; geri dö-
nüşüm, geri dönüştürülmüş içerik, de-
pozito ve uygulanabilir geçiş
mekanizmalarıdır." İHA

EÜ 6 alanda dünya listesinde
2 İngiltere merkezli yükseköğre-
tim derecelendirme kuruluşu
Quacquarelli Symonds (QS) tara-
fından hazırlanan "QS 2026
Dünya Üniversiteleri Alan Sırala-
ması" açıklandı. 1 ana kategori ve
5 alanda sıralamaya girmeye hak
kazanan Ege Üniversitesi, özellikle
"Tarım ve Ormancılık" alanında
dünyada 101-150 bandında, Tür-
kiye’de ise devlet üniversiteleri
arasında birinci sırada yer alarak
önemli bir başarıya imza attı.
Quacquarelli Symonds’un yaptığı
sıralamada Ege Üniversitesi,
"Yaşam Bilimleri ve Tıp" ana ka-
tegorisi ile "Tarım ve Ormancı-
lık", "Tıp", "Kimya", "Biyolojik
Bilimler" ve "Hemşirelik" alanla-

rında sıralamaya girmeyi başardı.
Sıralamayı değerlendiren Ege
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Musa Alcı, "Köklü bir geçmişe
sahip olan üniversitemiz, uluslar-
arası alanda yükselişini sürdürü-
yor. QS Dünya Üniversiteleri Alan
Sıralamasında toplam 6 alanda
dünyanın en iyi üniversiteleri ara-
sında yer aldık. Bu tür başarıları
sürdürülebilir kılmayı hedefliyo-
ruz. Emeği geçen tüm çalışanları-
mıza teşekkür ediyorum" dedi.
Ege Üniversitesi; "Tarım ve Or-
mancılık " alanında dünyada101-
150 bandında, Türkiye’de birinci;
Hemşirelik alanında dünya sırala-
masında 151-225 bandında Türki-
ye’de ikinci; Biyolojik Bilimler

alanında dünya sıralamasında
501-550 bandında Türkiye’de dör-
düncü, Tıp alanında dünya sırala-
masında 451-500 bandında,
Türkiye’de beşinci, Kimya ala-
nında dünya sıralamasında 601-
700 bandında, Türkiye’de
sekizinci oldu. Yaşam Bilimleri ve
Tıp ana kategorisinde ise dünya
sıralamasında 601-700 bandında,
Türkiye’de ise dördüncü sırada yer
aldı. Quacquarelli Symonds, şim-
diye kadar yapılan alan sıralama-
larındaki en kapsamlı çalışmasını
bu yıl gerçekleştirdi. Bin 900’den
fazla üniversitenin değerlendiril-
diği sıralamaya 2026 değerlendir-
mesinde 300 yeni kurum dahil
oldu. EGEMEN SAYIN 

Türkiye’de “tek kullanımlık plastikler” başlığı altında gündeme

getirilen yasakçı düzenleme yaklaşımı üzerine PAGEV Başkanı

Yavuz Eroğlu, “Sorun plastik değil, atık yönetim sisteminin

kurulamamış olmasıdır; çözüm de yasak değil, akıllı dönüşüm” dedi
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DUVAR İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Yarımada Bölgesi Muhtelif Terfi Merkezlerinde Duvar Yapılması yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece
elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/500511
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR SU VE KANALİZASYON İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Cumhuriyet Bulvarı Cad. No:16 PK:35250 Konak/İZMİR 

KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322932000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 13.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : İZSU Genel Müdürlüğü Cumhuriyet Bulvarı No:16 Kat:3 Toplantı 

Salonu Konak /İZMİR
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Yarımada Bölgesi Muhtelif Terfi Merkezlerinde Duvar Yapılması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Özdere TM2-TM4-TM5-TM6, Çeşme TM2-TM6-TM18, Urla Ön 

Arıtma ve Seferihisar Sığacık ve Zümrütevler Atıksu Terfi 
Merkezlerinde Duvar Yapılması

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İzmir İli Menderes, Çeşme, Urla ve Seferihisar İlçeleri
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
11/06/2011 tarihli ve 27961 sayılı Resmi Gazetede aslına uygun olarak yayımlanan, Kamu İhale
Kurumuna ait ''Yapım işlerinde Benzer İş Grupları Tebliği'nin'' eki, Yapım İşlerinde Benzer İş Gru-
pları listesinin ''(B) Üstyapı (Bina) İşleri'' başlığı altında yer alan "III. GRUP: BİNA İŞLERİ"   başlığı
altındaki işler benzer işlerdir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği Diploması
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02432184

Çözüm yasakta değil
akıllı dönüşümde 
Çözüm yasakta değil
akıllı dönüşümde 
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İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, iki günlük program kapsa-
mında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ni
ziyaret etti. İzmir'in kardeş şehri Lefkoşa
Türk Belediyesi ziyareti başta olmak
üzere çeşitli temaslarda bulunan Başkan
Cemil Tugay'a Muharip Gaziler Derneği
İzmir Şubesi ve Ödemiş Şubesi başkan-
ları ile üyeleri de eşlik etti. Tugay ilk güne
KKTC Kurucu Cumhurbaşkanı Rauf
Denktaş ve KKTC Özgürlük Mücadelesi
Lideri Dr. Fazıl Küçük'ün anıt mezarla-
rını ziyaret ederek başladı. Tugay sonra-
sında kardeş kent Lefkoşa Türk
Belediyesi'nin başkanı Mehmet Harman-
cı'yı makamında ziyaret etti. 

HEPİMİZ İÇİN ÇOK ÖZEL

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, Lefkoşa'da yoğun bir prog-
ram içinde olduklarını belirterek, ziyaretin
kendileri için önemine vurgu yaptı. Kıb-
rıs'ın Türkiye'deki herkes için çok özel bir
yere sahip olduğunu ifade eden Tugay,
adanın tarihine dikkat çekti.

Kıbrıs Türk halkının geçmişte verdiği
varoluş mücadelesine değinen Tugay, Rauf
Denktaş gibi liderlerin öncülüğünde büyük
bir direniş sergilendiğini belirtti. Aynı dö-
nemde Başbakan Bülent Ecevit'in aldığı
tarihi kararla gerçekleştirilen müdahalenin
bugün hâlâ gururla anıldığını dile getirdi.

KARDEŞLİK VURGUSU 

2019’da İzmir ile Lefkoşa arasında im-
zalanan kardeş şehir protokolünün öne-
mine de değinen Tugay, bu iş birliğinin
kendileri için çok kıymetli olduğunu ifade
etti. Lefkoşa Türk Belediyesi Başkanı
Mehmet Harmancı'nın, kendisinin göreve
geldiği ilk dönemde İzmir'i ziyaret ettiğini
hatırlatan Tugay, bundan sonraki süreçte
karşılıklı ziyaretlerin ve iş birliklerinin arta-
rak devam edeceğini belirtti.

Tugay, ziyaret kapsamında hangi alan-
larda ortak çalışmalar yapılabileceğinin de

ele alınacağını aktardı. İzmir olarak Lefko-
şa'nın ve Kıbrıs'ın yanında olmak istedikle-
rini vurgulayan Tugay, iki şehir arasındaki
ilişkilerin güçlenmesinin kendilerini mutlu
edeceğini ifade etti. Ziyaretin sonunda Dr.
Tugay, "Bu güzel adada ve bu güzel şe-
hirde bulunmak bizler için büyük bir mut-
luluk. Kardeşliğiniz ve misafirperverliğiniz
için teşekkür ederiz" dedi.

Lefkoşa Türk Belediyesi Başkanı Meh-
met Harmancı konuşmasına "Kardeş şeh-
rinize hoş geldiniz. 2019'dan itibaren
İzmir ile kardeşlik ilişkileri geliştirmekten
ve şimdi bu ilişkileri daha da geliştirecek
olmaktan büyük memnuniyet duyuyoruz.
Pandemi döneminde iki şehir arasındaki
ilişkiler başka bir boyuta taşınmıştı. Ama o
tarihte de aslında dijital mecralardan iki
kardeş şehir, iş birliği imkanlarını sonuna
kadar zorladılar. Değerli dostum Cemil
Tugay, sizlerle 2024 yılında İzmir'de bir
araya geldik. Gerek kültürel faaliyetleri-
mizde gerekse de İzmir Fuarı gibi önemli

etkinliklerde Lefkoşa ile dayanışmanızı her
dönem hissettik" sözleriyle başladı.

Harmancı "Bilindiği üzere çok uzun yıl-
lardır özellikle gençlerimiz uluslararası te-
maslar ve temsiliyette izolasyon yaşıyor.
İzmir Büyükşehir Belediyesi uluslararası
düzeyde bir belediye. Kardeş belediyemiz
ile daha da geliştireceğimiz ilişkileri, bu
açıdan da önemli bir adım olarak değer-
lendiriyoruz" dedi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, çeşitli temaslarda
bulunmak için Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne gitti. Tugay, "Bu güzel
adada ve bu güzel şehirde bulunmak bizler için büyük bir mutluluk" dedi

EKONOMİ

Kuşadası’nda yollar yenilendi

Manisa’da ilk 
biniş ücretsiz

2 Bornova’da 21 Mart Dünya
Down Sendromu Günü kapsa-
mında Yeşilova Höyüğü Ziyaretçi
Merkezi’nde düzenlenen etkin-
likte down sendromlu bireyler, ta-
rihe mektup bırakarak ve el
izlerini duvarlara işledi. Arkeo-
loglar eşliğinde 8500 yıl öncesini
deneyimleyen katılımcılar, “Fark-
lıyız ama birlikteyiz” mesajı
verdi. Bornova Belediye Başkanı

Ömer Eşki’nin eşi Beste Eşki’nin
de katıldığı etkinlikte, Bornova
Kent Konseyi Gençlik Meclisi
üyeleri ve İzmir Ege Artı Derneği
üyesi down sendromlu bireyler
bir araya geldi. Katılımcılar, “ta-
rihe mektup” etkinliği kapsa-
mında duygu ve düşüncelerini
kaleme alarak kapsüller içine yer-
leştirdi ve bu kapsülleri toprağa
gömdü. HABER MERKEZİ

2 Kuşadası Belediyesi, kentin
farklı mahallelerinde gerçekleş-
tirdiği eş zamanlı yol yapım,
bakım ve onarım çalışmalarına
ara vermeden devam ediyor.
Kuşadası Belediyesi Fen İşleri
Müdürlüğü, Değirmendere

Mahallesi'nde başlattığı üst ya-
pıyı yenileme çalışmalarını sür-
dürürken kent genelinde
meydana gelen sorunları da en
kısa süre içerisinde gidermek
için yoğun mesai yapıyor.
HABER MERKEZİ 

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, vatan-
daşların ulaşım maliyetlerini azaltmak ve
toplu taşımayı teşvik etmek amacıyla yeni
bir uygulamayı hayata geçirdi. Nisan ve
mayıs ayları boyunca hafta içi her gün
toplu taşımada TROY kart kullanan va-
tandaşların gün içerisindeki ilk binişleri
ücretsiz olacak. Uygulama ile ekonomik
dayanışmanın güçlendirilmesi ve toplu ta-
şımanın daha cazip hale getirilmesi he-
deflenirken, vatandaşların ulaşım
giderlerinin de azaltılması amaçlanıyor.
Düzenleme kapsamında TROY kart ile
yapılan ödemelerde günün ilk yolculuğu
sistem tarafından otomatik olarak ücret-
siz olarak tanımlanacak. İHA

Bodrum Belediyesi, Ağustos 2023'te
meydana gelen yangında zarar gören Ali
Kelle Hatıra Ormanı'nı yeniden yeşertmek
amacıyla, 21-26 Mart Orman Haftası kap-
samında geniş katılımlı bir fidan dikim et-
kinliği düzenledi. Yüzlerce öğrencinin ve
gönüllünün destek verdiği anlamlı organi-
zasyonda bin 500 fidan toprakla buluştu.
Bodrum Belediye Başkan Yardımcısı Ercan
Pehlivan’ın da katıldığı etkinlik, yaklaşık
120 bin metrekarelik alanda hayata geçi-

rildi. Çalışmalar kapsamında; Mis Gibi 1
Bodrum gönüllüleri ile Bodrum Bahçeşehir
Koleji, Atatürk İlkokulu ve Bodrum İngiliz
Kültür Kolejinden 340 öğrenci ağaçlan-
dırma faaliyetinde yer aldı. Bodrum Bele-
diyesinin ilgili müdürlüklerinde görevli 30
personelin de eşlik ettiği organizasyonda;
kara servi, Kıbrıs akasyası ve fıstık çamın-
dan oluşan bin 500 fidan toprakla buluştu-
rularak bölgenin ekolojik restorasyonuna
katkı sağlandı. HABER MERKEZİ 

2 İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi, öğrencilerin hijyenik or-
tamda eğitim görmesi
amacıyla ilkokul ve ortaokul-
lara yönelik hijyen seti deste-
ğini sürdürüyor. Destek alan
okul sayısı 547'ye ulaşırken,
2025 yılından bu yana 30 il-
çede 3 bin 473 adet hijyen
seti dağıtıldı. Eğitim Destek-
leri Şube Müdürlüğü Şefi

Tuncay Yakar, "Hijyen seti
desteğimiz, ilkokul ve orta-
okul seviyesinde İzmir'de öğ-
renim gören öğrencilerimizin
daha temiz bir ortamda eği-
tim almaları için hayata geçi-
rildi. 2025’ten bu yana 3 bin
473 adet hijyen seti dağıtıldı.
Hedefimiz, yıl sonuna kadar
okul sayısını 600'e çıkarmak"
dedi. EGEMEN SAYIN 

Bodrum’da 1500

fidan dikildi

Hijyenik okullar
600’e ulaşacak 

2 Torbalı Belediye Başkanı
Övünç Demir, göreve başla-
dığı ilk günden itibaren baş-
lattığı hizmet seferberliği ile
sağlık alanında ilçeye büyük
katkılar sunuyor. 38 bin 579
kez evde bakım hizmeti
(pansuman, tansiyon ve
şeker takibi) gerçekleştirildi.
8295 hasta, İzmir genelin-
deki 29 farklı hastaneye nak-

ledildi. Bin 400 haneye
hasta bezi ve medikal mal-
zeme desteği sağlandı. 295
hastaya motorlu hasta ya-
tağı, 106 yatalak hastaya ha-
valı yatak teslim edildi. 270
ihtiyaç sahibine tekerlekli
sandalye verilirken, bin 321
yaşlıya evde berber hizmeti
sunuldu. 
HABER MERKEZİ

Torbalı’da evde
sağlık yayılıyor

Down sendromlular
geleceğe iz bıraktı 

Kıbrıs’ta bulunmak
büyük bir mutluluk

Adalet bekliyoruz 
Başkan Harmancı konuşmasını,
"Sosyal demokrat dayanışmamız
her zaman devam ediyor. Türki-
ye'de 17 belediye başkanının ce-
zaevinde olması bize de büyük
bir rahatsızlık veriyor. En kısa
sürede adaletin yerini bulmasını
umuyoruz. Bizler bu demokrasi
mücadelesinde sizlerle birlikte
olacağız" sözleriyle tamamladı.
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Üniversite-sanayi iş birliğinin güçlendiril-
mesi, bölgesel AR-GE kapasitesinin geliştiril-
mesi ve iyi uygulama örneklerinin görünür
kılınarak ekosistemin teşvik edilmesi amacıyla,
Ege Bölgesi Sanayi Odası (EBSO) tarafından
bu yıl ilk kez düzenlenen "Üniversite-Sanayi İş
Birliği Projeleri Ödülleri" sahiplerini buldu.

Yaşar Üniversitesi, yenilikçi fikirlerle üniver-
site-sanayi iş birliğinin katma değere dönüşü-
müne olan desteklerinden dolayı "Üstün
Hizmet Onur Ödülü"ne layık görüldü. Yaşar
Üniversitesi ve May Agro Tohumculuk tara-
fından ortak olarak yürütülen "Tarla Bitkisi
Verim Tespit Yöntemi Projesi" Üniversite- Sa-
nayi İş Birliği kategorisinde ödül aldı.

Ayrıca üniversite-sanayi iş birliğinin gelişe-
rek güçlenmesine katkı sağladığı ve değer ya-
rattığı için Yaşar Holding’e "Üstün Hizmet
Ödülü" verildi.

EBSO Yönetim Kurulu Başkanı Ender
Yorgancılar İzmir’in sanayisi ve üniversiteleri
ile bir teknoloji üssü olabileceğini belirterek,
"Üniversite-sanayi iş birliğinin tohumlarını
1986 yılında Ege Üniversitesi ile attık. Rota-
mız belli. Hedefimiz destekleyecek eğitim ve
sonuç odaklı çalışma ile bu iş birliğini Türk sa-

nayisini geliştirecek bir noktaya taşıdık. Birçok
üniversite ile çalışmalar yürütüyoruz. Üniversi-
telerde bilgi var, sanayicide girişim var. Sanayi-
ciler olarak üniversitelerdeki bu bilgiyi almaya
hazırız. İzmir’de üniversiteler ve teknoloji mer-
kezleri ile bu kentin bir teknoloji üssü haline
gelmesi için hiçbir engel yok" dedi.

GENLERİMİZDE VAR 

Yaşar Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Levent
Kandiller, üniversitenin genlerinde sanayi ile iş
birliği olduğunu vurgulayarak şunları söyledi:
"Kurucu vakfımızın arkasında birçok değerli
sanayi kuruluşunu barındıran Yaşar Holding
var. Üniversitemiz kurulurken bu iş birliği gen-
lerinde vardı. Sanayi ve Teknoloji Bakanlı-
ğı’nın İzmir’de üniversite-sanayi iş birliği için
görevlendirdiği akademisyenlerden biriyim.
Bu amaçla hem organize sanayi bölgelerinde
hem de kendi topluluğumuz içinde Ege Bölge-
si’nin sanayi kuruluşları ile ortak çalışmalar
yürütüyoruz. Çok güzel projelere imza atıldı.
Ege Bölgesi Sanayi Odası’na çalışmalarımıza
değer vererek ödüllendirdiği için teşekkür ede-
riz." "Tarla Bitkisi Verim Tespit Yöntemi Pro-
jesi" ile ‘Üniversite-Sanayi İş Birliği’

kategorisinde ödül alan May Agro Tohumcu-
luk’un Ar-ge Müdürü Dr. İlker Özmen de,
"Yaşar Üniversitesi ile drone ile verim tahmi-
nine dayalı bir proje geliştirdik. Pamuğun
daha hasat edilmeden verimini tespit etmeyi
amaçladık. Başarılı da olduk. Bu daha başlan-
gıç pamuk hastalıkları gibi stres faktörleri ile il-
gili çalışmalarımız devam edecek. Projemizin
ödüle layık görülmesi bize motivasyon oldu"
dedi. Yaşar Üniversitesi Yönetim Bilişim Sis-
temleri Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr.
Murat Komesli ve May-Agro Tohumculuk
San. ve Tic. A.Ş. Ar-Ge Mühendisi Dr. Aslı
Keçeli ile yapay zeka destekli yazılımı gelişti-
ren Yaşar Üniversitesi Yazılım Mühendisliği
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Sü-
leyman Ünlütürk, yazılım sayesinde pamukta
verimlilik artarken, üretim maliyeti ve risklerin
azaldığını söyledi. Prof. Dr. Ünlütürk, "Ça-
lışma, İHA ve yapay zeka teknolojilerinin ta-
rımsal üretimde nasıl kullanılabileceğini ve bu
teknolojilerin pamuk verimi tahmininde gele-
neksel yöntemlere göre sağladığı avantajları
ortaya koyuyor. Bu yenilikçi yaklaşım, ile daha
hasat etmeden verim tahmini yapılabiliyor"
dedi. HASRET DENİZ ÖZTOP

Yaşar Üniversitesi, yenilikçi fikirlerle üniversite-sanayi iş birliğinin katma
değere dönüşümüne olan desteklerinden dolayı Ege Bölgesi Sanayi
Odası (EBSO) tarafından "Üstün Hizmet Onur Ödülü"ne layık görüldü

EKONOMİ

“DOMATES BİBER PATLI-
CAN” Merhum Barış
Manço’nun bu güzel şarkısı
çocukluğumuzdan bu yana ez-
bere bildiğimiz ve günümüzde
de popülerliğini artıracak bir
potansiyeli ile dikkat çekmeye
başladı...

Peki bu şarkının hikayesi
nedir acaba? Barış Man-
ço'nun 1968 yılında geçen
meşhur "Domates Biber Patlı-
can" şarkısının hikayesi, şöyle
efendim…  Sevgili Barış
Manço, sevdiği kıza evlenme
teklifi etmeye çalışırken so-
kaktan geçen bir seyyar satıcı-
nın sesi nedeniyle dikkatini
kaybetmesi ve aşkını ilan ede-
memesine dayanıyor. Bu anın
yarattığı hayal kırıklığı ve
konsantrasyon bozukluğu, 20
yıl sonra bu neşeli şarkıya dö-
nüşüyor ve milyonlarca insan
bu şarkıyı adeta ezberliyor…

Şimdi bu konu nereden çıktı
diyebilirsiniz. Elbette ki eko-
nomi ile ilgisi var. Son 5 yıldır
ekonomik kriz her geçen ay
çığ gibi büyüyerek buhrana
dönüşürken, ne yazık ki ülke-
mizin ekonomi yönetimi bu sü-
reci nasıl yönetti, yönetemedi
ya da yönetmek istemedi ma-
lumunuz. Dolar uçtu gitti,
gıda enflasyonu Afrika ülkele-
rini bile geride bıraktı, sa-
vaşta olan ülkelerde bile gıda
enflasyonu bizden çok çok
iyi… Siyasi yargılamalar,
operasyonlar ve servet akta-
rımı ile halkın büyük çoğun-
luğu açlık ve yoksulluk
sınırının altında yaşamak zo-
runda kaldı. Ama bu süreç ge-
liyorum derken, halkımız
ısrarla AK Parti ile yola
devam etmek istedi, millet ira-
desidir saygı duymak gerekir.
Ama halkın devam dediği yol-
lar paralı, köprüler ücretli,

hastaneler hasta garantili, ha-
vaalanları yolcusuz ve millet
parasız…

Altın tarihinin rekorunu kı-
rıyor, Dolar ve Euro’dan bah-
setmiyorum bile, gümüş de
popüler yatırım aracı oldu,
bakıra kadar bu iş inecek gibi
görünüyor… Ancak büyüyen
ekonomimizde yatırım araç-
ları bu kadarla da sınırlı
değil. Artık gıda ürünleri de
yatırımlık. Şöyle bir durumu-
muz var çünkü binlerce kilo-
metre uzaktan ithal ettiğimiz
mercimek, yerli mercimeği-
mizden daha ucuz, inanmaya-
caksınız ama şu anda her gün
bombalanan İran’dan dere
otu ithal ediyoruz. Hımmmm
demek ki gıda üzerine dış güç-
ler bir oyun oynuyor fiyatlar
uçuyor, ithaller, yerlilerinden
ucuz, o zaman haydi gıda yatı-
rımı için derin dondurucu al-
maya neden mi?

Dolmalık biber ve çarliston
biberin kilosu 250 liraya yak-
laştı, domates, 120-150 lira
arasında, patlıcan bile el yakı-
yor 100 liranın üstünde. Et,
kıyma ve beyaz ete girmiyo-
rum bile. Şu dış güçler yok mu
neler yapıyorlar bakın gördü-
nüz mü?

Şimdi gelelim yazının başın-
daki “DOMATES BİBER
PATLICAN” şarkısına. Birer
kilo domates, biber, patlıcan
alsak 700-800 lira ödeyeceğiz,
1968 yılında Barış Manço
kendisini üzen bir olayı yıllar
sonra gülümseten bir şarkı
haline getirmiş ancak, bizlerin
domates, biber ve patlıcan hi-
kayesi yıllar sonra hiç neşeli
olmayan bir sefillik hikayesi
olarak tarihteki yerini alacak. 

O zaman Barış Manço’nun
dediği gibi, “DOMATES
BİBER PALTLICAAAAN” 

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

“DOMATES BİBER PATLICAN”

2İzmir Tarım ve Orman İl Müdürlüğü
tarafından yürütülen proje çerçevesinde
Çeşme damla sakızı yetiştiriciliği Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne (KKTC) ta-
şınıyor. Çalışmalar kapsamında sakız
ağacı üretiminin ada genelinde yaygınlaş-
tırılması hedefleniyor. KKTC Tarım ve
Doğal Kaynaklar Bakanlığı ile Orman
Dairesi iş birliğinde yürütülen projeye

Kıbrıs Türk Girişimci Kadınlar Derneği
(GİKAD) de ortaklık ediyor. KKTC gene-
linde 6 farklı noktada sakız ağacı gen ha-
vuzları kurulurken, GİKAD üyelerine
yönelik teknik eğitimler tamamlandı.
Dikim ve eğitim etkinliklerine KKTC
Orman Dairesi Genel Müdürü Ercan
Poyraz da katılarak çalışmaları yerinde in-
celedi. İHA

Türk zeytinyağı sektörü, Ege Zeytin ve Zeytin-
yağı İhracatçıları Birliği tarafından düzenlenen
“Zeytin ve Zeytinyağı Sektör Buluşması”nda bir
araya geldi. Sektörün geleceğiyle ilgili yol haritasını
belirledi. Sektör buluşmasında rekoltenin doğru
tespit edilmesi ve AB’nden kota alınması başlıkları
öne çıktı. Zeytin ve zeytinyağı sektöründe ihracat
şampiyonları ödüllerine kavuştu. Zeytin ağacının
tarladan başlayan serüvenini bilimsel temellere
oturtarak uluslararası pazarlardaki konumunu ele
alma gayreti içinde olduklarını dile getiren Ege
Zeytin ve Zeytinyağı İhracatçıları Birliği Başkanı
Emre Uygun, sektörün gelişimi için Bakanlıklar,
odalar, borsalar, ihracatçı birlikleri dâhil tüm pay-
daşların omuz omuza hareket etmesi gerektiğinin
altını çizdi. 

ÖNGÖRÜLEBİLİR İHRACAT 

Önümüzdeki dönemde en büyük önceliklerinin
öngörülebilir bir ihracat ortamının tesis edilmesi,
fiyat istikrarının sağlanması ve ambalajlı ihracatı
destekleyen mekanizmaların güçlendirilmesi olaca-
ğını vurgulayan Uygun, “Sektörümüz, ithal girdiye
bağımlı olmayan yapısı ile ülkemize net döviz ka-
zandıran stratejik bir sektör. Bu gücün sürdürülebi-
lir biçimde ihracata yansıtılması hem üretici hem
de ihracatçı açısından hayati önem taşımaktadır.
Bu öngörülebilirliği sağlamanın, başarılı bir ihracat

stratejisinin ilk adımı; eldeki ürünün, yani rekolte-
nin doğru tespit edilmesinden geçiyor. Maalesef
eksik veya hatalı rekolte verileri, sektörümüz açısın-
dan telafisi güç zararlar doğurabilecek yanlış politi-
kaların temelini oluşturuyor” diye konuştu. 

SERBEST TİCARET RUHU 

Türkiye’nin zeytinyağında İspanya’nın ardın-
dan dünyanın en büyük ikinci üreticisi konumuna
ulaştığını hatırlatan Başkan Uygun sözlerini şöyle
sürdürdü; “Avrupa Birliği pazarında karşımıza çı-
karılan sembolik 100 tonluk kota; üretim kapasi-
temiz ve hedeflerimizle bağdaşmamaktadır.
Özellikle Kuzey Afrika’daki rakip üretici ülkelere
on binlerce tonluk gümrüksüz giriş hakkı tanınır-
ken, Türkiye’ye uygulanan bu sınırlama açık bir
negatif  ayrımcılık teşkil etmektedir. Bizim beklen-

timiz bir ayrıcalık değil; serbest ticaretin ruhuna
uygun, adil bir rekabet ortamıdır. Avrupa pazarı,
katma değerli ve ambalajlı ihracat vizyonumuz
açısından kritik öneme sahiptir. Kendi coğrafya-
mızın bu eşsiz ürününü Avrupa’daki tüketicilere
kendi markalarımızla sunabilmemizin önündeki
bu tarife engelinin mutlaka aşılması gerekmekte-
dir. Bu noktada, Gümrük Birliği’nin güncellen-
mesi sürecinde zeytinyağının hak ettiği kotaya
kavuşması, Avrupa pazarındaki konumumuzu
doğrudan etkileyecektir. Bu süreçte Brüksel’de
müzakere yürüten kıymetli bürokratlarımızın
elini güçlendirmek, onlara gerekli tüm veriyi sağ-
lamak ve sektör olarak tek ses hâlinde hareket
etmek büyük önem taşımaktadır. Bugün bu sa-
londan çıkacak ortak irade, devletimizin en güçlü
dayanağı olacaktır.” SERKAN GÜNBAY

Yaşar Üniversitesi’ne 
EBSO’dan iş birliği ödülü

Zeytinyağında umut
Avrupa kotasında
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İlber Ortaylı… Bazı isimler vardır ki yalnızca bir meslekle anılmaz; bir düşünce biçimi,
bir duruş ve hatta bir çağın sesi haline gelir. Ortaylı, işte bu nadir insanlardan biriydi.
Onu anlatmak, yalnızca bir tarihçinin hayat hikâyesini aktarmak değil; aynı zamanda bil-
giye adanmış bir ömrün izlerini sürmek demektir.

1947 yılında Avusturya’nın Bregenz kentinde dünyaya gelen Ortaylı, daha çocuk yaş-
larda farklı kültürlerle temas kurmanın ayrıcalığını yaşadı. Bu çok katmanlı başlangıç,
onun zihninde erken yaşta bir merak duygusu uyandırdı. Türkiye’ye uzanan yaşam yol-
culuğunda, yalnızca bir birey olarak değil, bir “okuyan zihin” olarak büyüdü.

Onun hayatı, bize önemli bir gerçeği hatırlatır: İnsan, doğduğu yerle sınırlı değildir;
asıl belirleyici olan, kendini nasıl inşa ettiğidir. Ortaylı da bu inşayı, disiplin, merak ve
kesintisiz öğrenme arzusu ile gerçekleştirdi.

İlber Ortaylı için tarih, sadece akademik bir alan değildi. O, tarihi yaşayan bir
organizma gibi görürdü. Ona göre geçmiş, bugünün gölgesinde değil; bugünü
şekillendiren görünmez bir güçtü. Osmanlı İmparatorluğu üzerine yaptığı çalış-
malar, yalnızca akademik dünyada değil, geniş kitleler arasında da büyük ilgi
gördü. Onun anlatımında tarih; savaşların, anlaşmaların ve kronolojik olayla-
rın ötesine geçerdi. İnsanların nasıl düşündüğünü, nasıl yaşadığını ve nasıl
kararlar aldığını anlamaya çalışırdı. Bu yüzden Ortaylı’yı dinleyen biri, yal-
nızca bilgi edinmez; aynı zamanda düşünmeyi öğrenirdi.

Ortaylı’nın en dikkat çekici yönlerinden biri, akademik bilgisini top-
lumla buluşturabilme becerisiydi. Üniversite kürsülerinde verdiği ders-
lerden televizyon programlarına, konferanslardan kitaplarına kadar
geniş bir alanda bilgi paylaşımını sürdürdü.

Türk Tarih Kurumu şeref  üyeliği ve uluslararası bilimsel kuruluş-
lardaki görevleri, onun yalnızca Türkiye’de değil, dünya çapında
da saygın bir isim olduğunu gösterir. Uluslararası Osmanlı Etüt-
leri Komitesi ve Avrupa İranoloji Cemiyeti gibi kurumlarda yer
alması, onun akademik etkisinin sınır tanımadığını ortaya
koyar.

Ortaylı’nın düşünce dünyasını şekillendiren en önemli un-
surlardan biri de çok dilliliğiydi. Birden fazla dili akıcı şe-
kilde kullanabilmesi, farklı kaynaklara doğrudan erişim
sağlamış ve onu tek bir perspektife bağlı kalmaktan kur-
tarmıştır.

Ancak onun başarısının ardında yalnızca yetenek
değil, büyük bir disiplin vardı. Ortaylı, sık sık genç-
lere “okumak bir alışkanlık değil, bir zorunluluktur”
mesajını verirdi. Bu söz, aslında onun hayatının
özeti gibiydi. Çünkü o, öğrenmeyi bir hedef  değil;
sürekli devam eden bir süreç olarak görüyordu.

Derin Düşünme
Onu dinleyenler için her konuşma, yal-

nızca bir bilgi aktarımı değil; aynı zamanda
zihinsel bir uyarıydı. Yanlış bilinenleri dü-
zeltir, yüzeysel yaklaşımları eleştirir ve in-
sanları daha derin düşünmeye zorladı.

13 Mart 2026’da İstanbul’da ha-
yata veda eden Ortaylı, geride yal-
nızca kitaplar ve akademik
çalışmalar bırakmadı. O, bir dü-
şünme biçimi, bir bakış açısı ve
bir yaşam disiplini bıraktı.
Onun ardından hissedilen ek-
siklik, aslında bilgiye duyulan
özlemin bir yansımasıdır.
Çünkü Ortaylı gibi isimler,
yalnızca yaşadıkları dö-
nemi değil; gelecek ku-
şakların düşünce
yapısını da etkiler.
Bugün onun yoklu-
ğunda, bir kütüpha-
nede dolaşırken ya
da bir tarih kita-
bının sayfalarını
çevirirken,
onun sesi hâlâ
yankılanır
gibi gelir.

‘Üzümün Sevinci’, şiirin
yalnızca bireysel bir iç döküm

değil; aynı zamanda bir coğraf-
yanın, bir kültürün ve bir hafıza-

nın sesi olduğunu hatırlatan güçlü
bir eserdir. Hasan Varol, bu kita-

bında geleneğin köklerinden beslenen
ama kendi sesini kurmayı başaran bir

şiir dili geliştirir. Onun şiiri, geçmişten
devralınan

mirasla bu-
günün duyar-

lılığını ustaca
birleştirir. Şiir,

çoğu zaman bir
çağrıyla başlar. Bu

çağrının kaynağı
kimi zaman yaşan-

mışlıklar, kimi zaman
da daha önce söylenmiş

sözlerin yankısıdır. “Üzü-
mün Sevinci”, tam da bu

iki kaynağın kesişim nokta-
sında durur. Varol, hem şiir

geleneğini bilen hem de onu
yeniden yorumlayabilen bir

şair olarak karşımıza çıkar.
Onun dizelerinde halk şiirinin sıcaklığı, modern şiirin arayı-

şıyla buluşur. Bu da şiirlerine hem tanıdık hem de yeni bir ses ka-
zandırır. Okur, bir yandan geçmişin izlerini sürerken, diğer yandan

özgün bir şiir evreniyle karşılaşır.
Hasan Varol’un şiirlerinde doğup büyüdüğü coğrafya yalnızca bir

arka plan değil; başlı başına bir özne gibidir. Üzüm bağları, toprak,
güneş, rüzgâr… Tüm bu unsurlar, şiirin dokusuna işlenmiş birer meta-

for haline gelir. “Üzümün Sevinci” ismi de bu bağlamda oldukça anlamlı-
dır. Üzüm, yalnızca bir meyve değil; emeğin, sabrın ve bereketin

simgesidir. Bu simge, şiirlerde çoğu zaman insanın içsel yolculuğuyla örtüşür.
Olgunlaşmak, beklemek ve sonunda kendini sunmak… Tıpkı bir üzüm ta-

nesi gibi. Kitabın en dikkat çekici yönlerinden biri de insana duyduğu derin
sevgidir. Varol’un şiirlerinde insan, tüm kırılganlığı ve direnciyle yer alır. Onun

dizeleri, sıradan insanların hayatlarına dokunur; onların sevinçlerini, acılarını ve
umutlarını görünür kılar. Bu duyarlılık, sadece bireysel değil; toplumsal bir boyut

da taşır. Şair, yaşadığı toplumun meselelerine kayıtsız kalmaz. Ancak bunu slogan-
larla değil, şiirin incelikli diliyle yapar. Böylece mesaj, daha derin ve kalıcı bir etki bı-

rakır. İmgeler çoğu zaman doğadan beslenir. Ancak bu doğa, yalnızca fiziksel bir
gerçeklik değil; aynı zamanda duygusal bir alan olarak da karşımıza çıkar. Her imge,

okurun zihninde yeni çağrışımlar yaratır.
‘Üzümün Sevinci’, şiirin hâlâ hayatın içinden doğduğunu ve yine hayata karıştığını gös-

teren bir örnektir. Her dize, bir bağın içinden koparılmış gibi taze, her imge bir damla
güneş gibi sıcak… Ve her şiir, okurun kalbinde kendine yer bulacak kadar sahici.

Hasan Varol’un ‘Akdenizli Bir
İncir Kuşu’ adlı eseri, bireysel hafı-

zayla coğrafyanın ruhunu ustalıkla iç
içe geçiren, dingin ama derinlikli bir an-

latı dünyası kurar. Bu eser, yalnızca bir
hatırlama ya da gözlem kitabı değil; aynı

zamanda insanın kendi iç yolculuğuna eşlik
eden, duygu ve düşünce katmanlarını yavaş

yavaş açan bir metinler bütünüdür.
Hasan Varol’un dili, klasik düz yazının sınırla-

rını aşan, yer yer şiirsel bir akışa sahip. Cümleler
kısa ama yoğun; anlatım sade ama çok katmanlı-

dır. Bu özellik, kitabı hızlı tüketilen bir metin olmak-
tan çıkarır ve okuru yavaşlamaya davet eder. Her

paragraf, üzerinde düşünülmesi gereken küçük bir
dünya gibidir.
Eserde zaman doğrusal bir çizgide ilerlemez; aksine,

hatıralar aracılığıyla parçalı ve döngüsel bir yapı kazanır.
Geçmiş ile şimdi arasında kurulan bu geçişler, okura insan

belleğinin nasıl çalıştığını da gösterir. Hatırlamak, burada
yalnızca geçmişi çağırmak değil; onu yeniden kurmak an-
lamına gelir. “Akdenizli Bir İncir Kuşu”, yüksek sesle ko-

nuşan bir kitap değildir;
aksine, sessizliğiyle etkile-
yen bir metindir. Okuru
zorlamaz, ama içine çekti-
ğinde uzun süre bırakmaz.
Hasan Varol, bu eseriyle
hem bireysel hem de kültü-
rel hafızaya dokunan, sade
ama etkileyici bir anlatı or-
taya koymuştur.

Bu kitap, özellikle içsel
yolculuklara açık, doğayla
ve hatıralarla kurduğu bağı
sorgulayan okurlar için ka-
lıcı bir iz bırakacak nitelik-
tedir.

‘Bir Ömür Nasıl Yaşanır?’ yalnızca bir
yaşam kılavuzu değil; aynı zamanda insanın

kendine yönelttiği en temel sorulara veril-
miş samimi ve derinlikli bir cevaptır. İlber

Ortaylı, bu eserinde akademik bilgisinin
soğuk sınırlarını aşarak, hayatın sıcak ve
gerçek tarafına dokunur. Okuyucusuna
yalnızca bilgi aktarmakla kalmaz; onu
düşünmeye, sorgulamaya ve kendi yo-
lunu çizmeye davet eder.

Ortaylı’ya göre bir ömür, tesadüflerle
değil, erken yaşlarda atılan sağlam temel-

lerle şekillenir. Kitapta çocukluk dönemi,
sadece bir hazırlık evresi değil; karakterin,

merakın ve öğrenme alışkanlığının filizlendiği en kritik zaman olarak ele
alınır. Bu bağlamda aile, eğitim ve çevre üçgeni, bireyin geleceğini belirle-

yen en güçlü yapı taşlarıdır. Ancak yazar, bu yapı taşlarının eksik olduğu
durumlarda bile bireyin kendi kendini yetiştirme gücüne vurgu yapar.

Çünkü ona göre insan, her yaşta kendini yeniden inşa edebilir.
Eserin en güçlü damarlarından biri, öğrenmenin sürekliliğine yapılan

vurgudur. Ortaylı, öğrenmeyi bir zorunluluk değil, bir yaşam biçimi ola-
rak görür. Dil bilmenin, seyahat etmenin, farklı kültürleri tanımanın bire-

yin ufkunu genişlettiğini savunur. Ancak bu süreçte en önemli unsurun
disiplin olduğunun altını çizer. Bilgiye ulaşmak kolaylaşmış olsa da, onu

anlamlandırmak ve içselleştirmek hâlâ emek ister. Kitap, sadece çalışmayı
ve öğrenmeyi değil; yaşamın estetik yönünü de önemser. Müzik dinlemek,

sanatla ilgilenmek, iyi yemekler tatmak ve kaliteli dostluklar kurmak…
Tüm bunlar, bir ömrü anlamlı kılan detaylardır. Ortaylı, “yaşamak” ile

“iyi yaşamak” arasındaki farkı tam da bu noktada ortaya koyar. Ona göre
insan, yalnızca var olmakla yetinmemeli; hayatı bilinçli ve zevk alarak de-

neyimlemelidir.
Ortaylı’nın satır aralarında sıkça hissedilen bir diğer tema ise sorumlu-

luk bilincidir. Bireyin hem kendine hem de topluma karşı görevleri vardır.
Bu görevler, hayatı daha düzenli ve anlamlı kılar. Kendine saygı duyan bir

insanın, zamanını boşa harcamayacağını ve potansiyelini heba etmeyece-
ğini vurgular. ‘Bir Ömür Nasıl Yaşanır?’,  büyük iddialar peşinde koşan bir

kitap değildir. Aksine, hayatın en basit ama en derin gerçeklerini sade bir
dille anlatır. Okuyucusuna hazır reçeteler sunmaz; onun yerine düşünmeyi

öğretir. Belki de kitabın en kıymetli yanı budur: Her okurun kendi haya-
tına göre yeniden anlamlandırabileceği bir rehber sunması.

Geleneğin
izinde,

özgünlüğün 
peşinde:

‘Üzümün
Sevinci’

Bir adamcağız kötü yoldan para kazanıp bu-
nunla kendisine bir inek alır. Neden sonra, yaptık-

larından pişman olur ve hiç olmazsa iyi bir şey
yapmış olmak için bunu Hacı Bektaş Veli'nin derga-

hına kurban olarak bağışlamak ister. O zamanlar dergahlar aynı zamanda aşevi işlevi gö-
rüyordu.  Durumu Hacı Bektaş Veli'ye anlatır ve Hacı Bektaş Veli helal değildir diye bu

kurbanı geri çevirir.  Bunun üzerine adam Mevlevi dergahına gider ve aynı durumu Mevla-
na'ya anlatır. Mevlana ise bu hediyeyi kabul eder. Adam aynı şeyi Hacı Bektaş Veli'ye de anlat-

tığını ama onun bunu kabul etmemiş olduğunu söyler ve Mevlana'ya bunun sebebini sorar. 
Mevlana söyle der:- Biz bir karga isek Hacı Bektaş Veli bir şahin gibidir. Öyle her leşe konmaz.

O yüzden senin bu hediyeni biz kabul ederiz ama o kabul etmeyebilir.
Adam üşenmez kalkar Hacı Bektaş dergâhına gider ve Hacı Bektaş Veli'ye, Mevlana’nın kurbanı

kabul ettiğini söyleyip bunun sebebini bir de Hacı Bektaş Veli'ye sorar.
Hacı Bektaş da söyle der: - Bizim gönlümüz bir su birikintisi ise Mevlana’nın gönlü okyanus gibidir.

Bu yüzden, bir damlayla bizim gönlümüz kirlenebilir ama onun engin gönlü kirlenmez. Bu sebepten
dolayı o senin hediyeni kabul etmiştir.

Özgürlük kitabının
sayfaları arasına
cellatların kurduğu
darağacındaki ip
yarım kalan
sayfayı gösteriyor
okumaya devam edecek
nice insana
Hiçbir genç kız
taşımıyor kolyesinde
sevgilisinin fotoğrafını
ama ölüm
sayfaları oyulmuş
bir aşk romanının
içine gizliyor
tabancasını...  Sunay Akın

Ama ölüm

İlber Ortaylı, kimi zaman sert, kimi zaman ironik ama her
zaman öğreticiydi. O, bilgiyi süsleyerek değil, olduğu gibi
sunmayı tercih ederdi. Bu yönüyle bazılarına mesafeli
görünse de, aslında derin bir samimiyet taşırdı. 
Çünkü onun amacı beğenilmek değil; anlaşılmaktı

BİLGİYE ADANMIŞ 
BİR ÖMÜR

tarih onun için
meslekten fazlasıydı
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İncir kuşu metaforu: 
Kırılganlık ve özgürlük

‘Var Mısın?’, insanın kendi iç dünyasına at-
tığı en cesur adımlardan birini temsil eder.

Doğan Cüceloğlu bu eserinde yalnızca bir ki-
şisel gelişim kitabı yazmaz; okuyucusunu,

kendi hayatının sorumluluğunu almaya davet
eden güçlü bir içsel yolculuğun kapılarını ara-

lar. Bu yönüyle kitap, bir rehberden çok bir
yüzleşme metni olarak öne çıkar. Kitabın

merkezinde yer alan ‘Var mısın?’ sorusu, yü-
zeyde sade görünse de derin bir anlam taşır.

Bu soru, aslında bireyin kendine yönelttiği
bir meydan okumadır. Hayatın akışına ka-

pılıp gitmek yerine, bilinçli bir şekilde yaşa-
mayı seçip seçmediğimizi sorgular. Doğan

Cüceloğlu, bu sorunun cevabını hazır olarak
sunmaz. Aksine, okuyucunun kendi cevabını bulmasını ister. Çünkü ona

göre gerçek değişim, dışarıdan verilen öğütlerle değil; içeriden gelen farkın-
dalıkla başlar. “Var Mısın?”, insanın kendini tanıma sürecine ışık tutar.

Korkular, alışkanlıklar, çocuklukta edinilen kalıplar ve toplumun dayattığı
roller… Tüm bunlar, bireyin gerçek potansiyelini çoğu zaman gölgelemiş-

tir. Kitap, bu görünmez zincirleri fark etmeye ve kırmaya davet eder. Cü-
celoğlu, bireyin kendi hayatına dışarıdan bakabilmesini önemser. Çünkü

insan, kendini gözlemleyebildiği ölçüde değişebilir. Bu da ancak farkında-
lıkla mümkündür. Eserin en güçlü mesajlarından biri, bireysel sorumluluk

vurgusudur. Hayatta yaşanan pek çok olumsuzluk, çoğu zaman dış etken-
lere bağlanır. Ancak Doğan Cüceloğlu, bu yaklaşımı sorgular. Ona göre

insan, kendi hayatının aktif  bir öznesi olmalıdır.
“Var mısın?” sorusu tam da bu noktada anlam kazanır: Kendi hayatını

değiştirmeye gerçekten hazır mısın? Konfor alanından çıkmaya, risk al-
maya ve yeniden inşa etmeye var mısın?
Kitap yalnızca bireysel gelişimi değil, insan ilişkilerini de derinlemesine

ele alır. Sağlıklı iletişim, empati ve anlayış, insanın hem kendisiyle hem de
çevresiyle kurduğu bağın temelini oluşturur.
Cüceloğlu, insanın kendisiyle kurduğu ilişkinin, başkalarıyla kurduğu

ilişkilerin aynası olduğunu vurgular. Kendini tanımayan, duygularını anla-
mayan bir bireyin, sağlıklı ilişkiler kurması da zorlaşır.
“Var Mısın?”, karamsarlık değil umut aşılayan bir kitaptır. Geçmişte ya-

pılan hataların, yaşanan kırılmaların ya da kaçırılan fırsatların bir son ol-
madığını hatırlatır. Her insan, her an yeniden başlayabilir. Bu yönüyle

eser, okuyucuya hem cesaret verir hem de sorumluluk yükler. Çünkü deği-
şim mümkündür; ama ancak isteyen ve bunun için adım atan insanlar

için. Eser, bir kitabın ötesinde bir çağrıdır. İnsana, kendi hayatına sahip
çıkma çağrısı… Ve belki de en önemli soru hâlâ orada durur: Gerçekten

var mısın?

“Var mısın?” Basit bir soru
derin bir sarsıntı

‘Bir Ömür Nasıl Yaşanır?’ 
Hayatın İnşası: Çocukluktan

başlayan yolculuk

Biraz da gülelim

Okyanus ve su birikintisi
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